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Święto Konia i Kawalerii w Brzostku
Fot. J. Nosal
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	 2 października br. w Brzostku od-
była się kolejna już impreza pod nazwą 
„Święto Konia i Kawalerii”. Pomy-
słodawcą całego przedsięwzięcia było 
Stowarzyszenie Podkarpackie Towa-
rzystwo Konne, a gospodarzem Stajnia 
Ułańska państwa Staniszewskich. Rów-
noległą imprezą pod hasłem „Brzostek 
z konia dumny” był grantowy projekt 
dofinansowany ze środków Programu 
Działaj Lokalnie Polsko–Amerykań-
skiej Fundacji Wolności realizowany 
przez Akademię Rozwoju Filantropii 
w Polsce oraz Ośrodka Działaj Lokalnie 
- Stowarzyszenie Dębicki Klub Biznesu 
wraz z partnerami lokalnymi: gminą 
Brzostek, gminą wiejską Dębica, gminą 
Pilzno, gminą Żyraków. 
	 Impreza objęła szereg działań, które 
rozpoczęły się już 20. września i zaanga-
żowała nawet najmłodszych mieszkań-
ców miasta i gminy Brzostek. Realizację 
projektu rozpoczęła stajnia Świerkowe 
Rancho państwa Świerków a zwieńcze-
niem tych działań były konkursy: wie-
dzy o koniach, „Mały jeździec - wielka 
pasja” i konkurs plastyczny, którego 
tematem był koń pracujący. Wszyscy 
mali uczestnicy projektu okazali się 
niezwykle kreatywni, podobnie zresztą, 
jak dzieci z przedszkola w Brzostku, 
które również zostały zaangażowane 
do udziału w projekcie – głównie przez 
p. dyrektor Dorotę Nawracaj. Wszyst-
kie konkursy zostały rozstrzygnięte 2 
października, a maluchy nagrodzone 
w obecności licznie zgromadzonej pu-
bliczności książkami i słodkościami. W 
konkursie wiedzy o koniach zwyciężyli: 
Zuzia Mijał, Maja Leszczyńska i Oskar 
Leszczyński. Konkurs „Mały jeździec - 
wielka pasja” wygrała Dominika Jargas, 
na drugim miejscu uplasował się Oskar 
Leszczyński, a trzecia była Karolina 
Myśliwiec. W konkursie plastycznym 
laureatami zostali Dominika Jargas, 
Zuzia Mijał i Maja Leszczyńska. Z 
brzosteckiego przedszkola najlepszymi 

plastykami lubującymi się w tematyce 
kawaleryjsko konnej okazali się kolejno: 
Mateusz Nowak, Dżesika Gaweł i Mi-
chał Kania.
	 W ramach „Święta Konia i Kawalerii” 
oraz programu „Brzostek z Konia Dum-
ny”, odbyło się też szereg innych zawo-
dów. W rozegranym przed południem 
konkursie skoków przez przeszkody 
w klasie LL zwyciężyła Dominika Bro-
niszewska na koniu Patafian reprezentu-
jąca stajnię Stara Cegielnia z Gładyszo-
wa, drugi był Mateusz Mól dosiadający 
Kaszmirkę z tej samej stajni, zaś trzecia 
Katarzyna Śliż na Wotanie, która jeździ 
w rodzinnej Stajni Huzar. W konkursie 
klasy L najmniejszych szans nie dał 
pozostałym zawodnikom Grzegorz Woj-
taczka na Zamencie ze Stajni Ułańskiej, 
drugie miejsce zajął Paweł Urban na 
koniu Indus ze Szwadronu Podkarpacie, 
zaś trzecia była Kasia Śliż. Kolejnym 
punktem programu tego dnia był kon-
kurs kawaleryjski rozegrany w dwóch 
kategoriach – umiejętności władania 
szablą i lancą. Po zmaganiach na torach 
ustawianych przez Piotra Staniszew-
skiego – ciągle wykluczonego absencją 
swojego konia – klasę swoją potwierdził 
Grzegorz Wojtaczka na Zamencie. Grze-
gorz po raz kolejny udowodnił, że przy 
nieobecności Piotra „młode wilczki” 
muszą jeszcze solidnie popracować. Za 
nim ze sporą stratą uplasowali się młodzi 
zawodnicy Włodzimierza Kario ze Sta-
rej Cegielni: Rafał Dobrzański na koniu 
Patafian i Mateusz Mól na Kaszmirce, 
którzy o włos pokonali Piotra Urbana 
na Miśku ze Szwadronu Podkarpacie. 
Szkoda, że odwołano Mistrzostwa 
Polski w Starej Miłosnej, bo z tą formą 
Grzegorz miałby szanse nawet na mi-
strzowski tytuł. Należy dodać, że młodzi 
kozacy z Gładyszowa po raz pierwszy 
startowali w tego typu zawodach, więc 
tym większe gratulacje. Ogromnym za-
interesowaniem publiczności cieszyły się 
zawody zorganizowane dla miejscowych 

gospodarzy, które obejmowały konkurs 
zręcznościowy w powożeniu furmanką 
i ciągnięciu kłody. Najlepszym w tym 
dwuboju okazał się debiutant Wiesław 
Trucina ze Skurowej, drugi podobnie 
jak w ubiegłym roku był Leopold Noga 
z Nawsia Brzosteckiego, zaś trzeci Ka-
zimierz Winiarski z Brzostku. Dzielnie 
też walczył Andrzej Stawarz, ale mimo 
świetnego wyniku w ciągnięciu kłody 
zemściły się na nim błędy w powożeniu 
i znalazł się tuż za podium. Uczestnicy 
wszystkich konkursów zostali nagrodze-
ni pucharami wręczanymi w obecności 
prezesa Podkarpackiego Towarzystwa 
Konnego przez goszczących na impre-
zie: wicewojewody Andrzeja Reguły, 
posła Wiesława Rygla, przedstawiciela 
Agencji Rolnej Skarbu Państwa Mariu-
sza Kawę, burmistrza Brzostku Leszka 
Bieńka i księdza proboszcza miejscowej 
parafii Jana Cebulaka.
	 Zwieńczeniem całego dnia zmagań 
był bieg hubertusa, w którym z lisią kitą 
uciekał wachmistrz Witold Wierzbiński 
na swym rączym arabie Marsie. Po kilku 
próbach i trzech zwyczajowych „norach” 
(przerwa w gonitwie) dopadł go w końcu 
Grzegorz Wojtaczka i to on poprowadził 
galopem paradę przed publicznością – 
rzecz jasna w takt Marsza Radackiego. 
Oprócz złapanej kity jego trofeum był 
puchar odebrany z rąk p. wicewojewody 
Andrzeja Reguły.
	 Na koniec odbyła się jeszcze pierwsza 
w Brzostku rekonstrukcja historyczna 
pt. „Potyczka z bolszewikami”. Wzięły 
w niej udział grupy rekonstrukcyjne 
biorące udział w zdjęciach na planie 
filmowym J. Hoffmana „1920. Bitwa 
Warszawska”, a także młodzież gimna-
zjalna i dzieci ze szkoły podstawowej 
w Brzostku. Całą imprezę zakończyły 
efektowne pokazy kawaleryjsko – ko-
zacko - kaskaderskie w wykonaniu gości 
z Gładyszowa i ułanów ze Szwadronu 
Podkarpacie.
	 Organizatorzy wyrażają ogromne 

podziękowania bur-
mistrzowi p. Leszkowi 
Bieńkowi oraz pra-
cownikom Magistratu, 
dyrektor gimnazjum p. 
Urszuli Kobak i dyrek-
tor szkoły podstawowej 
p. Marii Przebiędzie, 
p. Stanisławowi Sta-
siowskiemu właści-
cielowi f irmy Astra 
za przekazane na na-
grody słodycze oraz 
Bankowi Spółdzielcze-
mu Rzemiosła, a także 
wszystkim nauczycie-
lom zaangażowanym 
w pr zed sięwz ięc ie 
i wolontariuszom, któ-
rzy przyczynili się do 
tego, że społeczność 
brzostecka miała moż-
liwość na własne oczy 
zobaczyć „żywą lekcję 
historii”.

B.S.

Grantowy projekt „Brzostek z Konia Dumny”
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	 Rada Miejska w Brzostku podczas se-
sji w dniu 27 września 2011 roku obrado-
wała nad tematem zmiany miejscowego 
planu zagospodarowania przestrzennego 
terenu Trasy Linii Elektroenergetycznej 
400 kV Tarnów – Krosno w Gminie 
Brzostek. Zmiana planu obejmuje te-
reny położone w północnej i 
południowej części gminy, przez 
które przebiega linia projekto-
wanego przesyłowego gazociągu 
wysokoprężnego DN700 relacji 
Strachocina – Pogórska Wola 
wraz z obiektami, urządzeniami 
i towarzyszącą infrastrukturą 
techniczną w tym światłowo-
dem. Kolejnym punktem obrad 
była zmiana miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzen-
nego Gminy Brzostek obszaru 
Kamienica Górna – cmentarz. 
Niniejszą uchwałą znosi się za-
pisy w/w planu zakazujące loka-
lizowania niektórych inwestycji 
celu publicznego z zakresu łącz-
ności publicznej, jakie plan ten 

zawierał, jednocześnie umożliwiając 
ich realizację, jeżeli taka inwestycja jest 
zgodna z przepisami odrębnymi. W dal-
szej części obrad Rada Miejska podjęła 
uchwały w sprawie zmiany uchwały bu-
dżetowej na 2011 rok oraz zatwierdzenia 
Planu Odnowy Miejscowości Bączałka. 
Uchwałą Nr XII/74/11 Rada Miejska 
w Brzostku powołała Radę Społeczną 
Samodzielnego Gminnego Publicznego 

Zakładu Opieki Zdrowotnej w Brzostku. 
Po uzyskaniu pozytywnej opinii Zarządu 
Powiatu Dębickiego podjęto Uchwałę w 
sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg 
gminnych.
	 Treść podjętych uchwał prezentowana 
jest w Biuletynie Informacji Publicznej 
oraz na stronie internetowej Gminy 
Brzostek.

E. Szukała

	 Latem 2011 r. zakończona została 
przebudowa dróg powiatowych, położo-
nych na terenie Gminy Brzostek. 
	 Dużą inwestycją w Gminie Brzostek 
była przebudowa drogi powiatowej 
Kamienica Dolna – Siedliska Bogusz. 
Zakres robót obejmował zarówno wyko-
nanie prac drogowych, jak i mostowych. 
Na odcinku 5,7 km jezdnia pomiędzy 
Kamienicą Dolną a Siedliskami Bogusz 
została poszerzona do 5,5 m i otrzymała 
nową nawierzchnię asfaltową. Na całej 
długości drogi pobocza obustronnie 
utwardzono wysiewką kamienną. W Ka-
mienicy Dolnej piesi na długości 100 m 
będą mogli korzystać z nowego chodni-
ka. Wykonano także rowy odwadniające, 

a w miejscach szczególnie narażonych 
na erozję wyłożono je kształtkami be-
tonowymi. Powstały nowe przepusty 
pod zjazdami, zamontowano również 
drogowe bariery ochronne.
	 Dotychczasowe mosty w Siedliskach 
Bogusz posiadały nośność ograniczoną 
do 10 ton. Gruntowna przebudowa dwóch 
mostów miała na celu zwiększenie ich 
nośności do 30 ton. Przebudowanych 6 
przepustów osiągnęło natomiast nośność 
40 ton. Wykonanie tych prac umożliwia 
obecnie przyjmowanie na odcinku drogi 
Kamienica Dolna – Siedliska Bogusz 
większego natężenia ruchu. Całkowity 
koszt inwestycji zamknął się kwotą 7 
mln 847 tys. zł, z czego 1 mln 400 tys. 

zł to środki finansowe Gminy Brzostek.
	 Ukończona inwestycja jest największą 
kwotowo i najbardziej złożoną technicz-
nie inwestycją zrealizowaną w tym roku 
na terenie powiatu dębickiego – mówi 
starosta Władysław Bielawa.
	 Cieszę się, że realizacja tego projektu 
przyczyni się do usprawnienia funk-
cjonowania sieci drogowej w Gminie 
Brzostek, ponieważ przebudowywana 
droga jest drogą zbiorczą dla kilku 
miejscowości – twierdzi Leszek Bieniek 
– Burmistrz Brzostku.
	 Tak kosztowne inwestycje drogowe 
w Gminie Brzostek powstały między 
innymi dzięki ogromnemu zaangażo-
waniu naszego Burmistrza i wsparciu 
Rady Miasta oraz wzorowej współpracy 
ze Starostą Dębickim i Radą Powiatu – 
podkreśla Maria Przebięda.

	W związku ze złym stanem 
drogi na trasie Brzostek – 
Opacionka podjęta została 
decyzja o przeprowadzeniu 
remontu na tym 1,2 kilo-
metrowym odcinku. Zakres 
robót objął wykonanie no-
wej nawierzchni o średniej 
grubości 8 cm, przy szero-
kości drogi 4,5 m. Pobocza 
o szerokości 0,5 m zostały 
obustronnie utwardzone. 
Przeprowadzono także re-
nowację rowów z mecha-
nicznym ścięciem poboczy. 
Podczas remontu wykorzy-
stana została nowa metoda 
wykonywania dróg na znisz-
czonych nawierzchniach, 
tzw. recykling głęboki. Koszt 
przebudowy wyniósł 550 tys. 
zł, a inwestycję sfinansował 
Powiat Dębicki przy partycy-
pacji Gminy Brzostek – 200 
tys. zł.

atsz

Z prac Rady Miejskiej

NASZE BRZOSTECKIE DROGI

Odbiór drogi powiatowej Kamienica Dolna – Siedliska Bogusz
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	 Związek Gmin Dorzecza 
Wisłoki tworzy 20 gmin z tere-
nu zlewni rzeki Wisłoki, wśród 
nich jest Gmina Brzostek. 
Celem Związku są działania 
na rzecz ochrony środowiska, 
czemu służą liczne projekty 
realizowane od przeszło dzie-
sięciu lat, w tym zakończony 
ostatnio „Program poprawy 
czystości zlewni rzeki Wisło-
ki”, o wartości 48 mln EUR 
z 84% dotacją Unii Europejskiej.
	 Obecnie Związek ubiega się o dofinansowanie z Szwaj-
carsko–Polskiego Programu Współpracy dla Projektu pn. 
„Instalacja systemów energii odnawialnej na budynkach 
użyteczności publicznej oraz domach prywatnych na tere-
nie gmin należących do Związku Gmin Dorzecza Wisłoki”. 
Głównym celem Projektu jest spełnienie norm jakości po-
wietrza atmosferycznego poprzez redukcję niskiej emisji 
zanieczyszczeń oraz wzrost wykorzystania odnawialnych 
źródeł energii. Wartość przedsięwzięcia to blisko 29 mln CHF, 
w tym spodziewana dotacja wynosi co najmniej 61% kwoty 
brutto. Po długich i skomplikowanych procedurach, strona 
szwajcarska dnia 25 lipca 2011 r. podjęła decyzję o zaakcep-
towaniu tzw. Zarysu Projektu i przyznała Związkowi pomoc 
finansową na przygotowanie Kompletnej Propozycji Projektu, 
w tym studium wykonalności. Planowany termin wykonania 
niezbędnej dokumentacji – grudzień 2011 r., po jej akceptacji 
będzie podpisana umowa o dofinansowanie. Faza wykonawcza 
Projektu przewidziana jest na lata 2012-2015. 

Szanowni Mieszkańcy Gminy Brzostek
	 Proponujemy Państwu możliwość uczestniczenia w Projek-
cie „Instalacja systemów energii odnawialnej na budynkach 
użyteczności publicznej oraz domach prywatnych na terenie 
gmin należących do Związku Gmin Dorzecza Wisłoki” re-
alizowanego w ramach Szwajcarsko–Polskiego Programu 
Współpracy.
Projekt obejmuje zakup i instalację kompletnego układu 
urządzeń do ogrzewania wody użytkowej z wykorzystaniem 
energii słonecznej, tzw. „solarów”.
Przewidziane są trzy rodzaje instalacji układów solarnych na 
domach prywatnych, w zależności od liczby osób stale w nich 
zamieszkujących:
•	 instalacja typu A w budynkach mieszkalnych, które stale 

zamieszkuje nie więcej niż 3 osoby, szacunkowa wartość: 
13 000 zł brutto,

•	 instalacja typu B w budynkach mieszkalnych, które stale 
zamieszkuje 4 lub 5 osób, szacunkowa wartość: 15 000 zł 
brutto,

•	 instalacja typu C w budynkach mieszkalnych, które sta-
le zamieszkuje więcej niż 5 osób, szacunkowa wartość: 
17 000 zł brutto.

Ostateczna wartość instalacji układu zostanie określona po 
przeprowadzeniu postępowania przetargowego.

Instytucją Realizującą Projekt jest Związek Gmin Dorzecza 
Wisłoki, natomiast gminy Związku jako Partnerzy Projektu, są 
odpowiedzialne za relacje z Mieszkańcami, w tym przeprowa-
dzenie naboru wniosków, zawieranie umów z Mieszkańcami.
Warunkiem uczestnictwa Mieszkańca w Projekcie jest 
w szczególności:
•	 lokalizacja budynku mieszkalnego na terenie Gminy Brzo-

stek,
•	 uregulowany stan prawny nieruchomości, na której położony 

jest budynek,
•	 brak nie uregulowanych, a wymagalnych zobowiązań, 

w szczególności zobowiązań podatkowych właściciela 
budynku wobec Gminy Brzostek,

•	 dokonanie przez właściciela budynku wpłaty na rzecz Gmi-
ny Brzostek, po przyznaniu dofinansowania przez stronę 
szwajcarską, 

•	 podpisanie przez właściciela budynku z Gminą Brzostek 
umowy regulującej prawa i obowiązki stron związane 
z realizacją Projektu, 

•	 dach budynku nie może być pokryty materiałem zawierają-
cym azbest i ondulinę (właściciele takich budynków mogą 
brać udział w Projekcie pod warunkiem złożenia oświadcze-
nia, że przed montażem instalacji solarnej na własny koszt 
wymienią pokrycie dachowe).

Procedura postępowania: 
•	 W celu zgłoszenia zainteresowania udziałem w Projekcie 

Mieszkaniec winien złożyć w Urzędzie Miejskim w Brzost-
ku wniosek, według Załącznika do niniejszej informacji w 
terminie od 03.10.2011 r. do 31.10.2011 r., w godzinach 
pracy Urzędu.
Wniosek dostępny jest w wersji elektronicznej na stronie 
internetowej Urzędu http://bipbrzostek.mserwer.pl (za-
kładka „Ochrona Środowiska”) oraz w wersji papierowej 
w siedzibie Urzędu pod adresem:

Urząd Miejski w Brzostku
ul. Rynek 1
39-230 Brzostek
biuro nr 8

	 Wypełnione wnioski należy składać bezpośrednio w Urzę-
dzie Miejskim w Brzostku, w biurze nr 17 (sekretariat).
	 Po zebraniu i weryfikacji wniosków od osób zaintereso-
wanych zostanie utworzona lista osób przystępujących do 
Projektu, w oparciu o zatwierdzone przez stronę szwajcarską 
kryteria.
	 Uwagi: Ilość instalacji solarnych może być ograniczona 
wysokością otrzymanej dotacji. 
	 Wyżej wymienione warunki obowiązują we wszystkich 
gminach Związku Gmin Dorzecza Wisłoki przystępujących 
do Projektu.
	 W Gminie Brzostek informacji o Projekcie udziela Barbara 
Zięba – Urząd Miejski w Brzostku, ul. Rynek 1, biuro nr 8 
(parter), tel. 14 680 30 06.

Z poważaniem
Burmistrz Brzostku
mgr inż. Leszek Bieniek

Kolektory słoneczne dla mieszkańców gmin 
zrzeszonych w Związku Gmin Dorzecza Wisłoki

	 Stowarzyszenie Kobiet Aktywnych 
„Boguszanki” informuje o rozpoczęciu 
pracy nad projektem „Kulinarne spo-
tkania pokoleń”, który realizowany jest 

w ramach programu „Działaj Lokalnie 
VII” Polsko-Amerykańskiej Fundacji 
Wolności – edycja 2011 pod patronatem 
Stowarzyszenia Dębicki Klub Biznesu 

we współpracy z Akademią Rozwoju 
Filantropii w Polsce oraz lokalnymi part-
nerami: Gminą Brzostek, Gminą wiejską 
Dębica, Gminą Pilzno, Gminą Żyraków.
	 Serdecznie zapraszamy dzieci, mło-
dzież, osoby dorosłe, emerytów i renci-
stów oraz wszystkich zainteresowanych 
kuchnią dawną i współczesną na „Ku-
linarne spotkania pokoleń”, w trakcie 
których można będzie przygotować 
i posmakować różnych potraw. Spotkanie 
inauguracyjne odbędzie się 11 paździer-
nika 2011 roku o godzinie 18:00 w Domu 
Strażaka w Siedliskach-Bogusz.
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Obwód nr: 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12
Lista nr 1 - Komitet Wyborczy Prawo i Sprawiedliwość

1. Hrynkiewicz Józefa 12 3 5 10 5 12 5 10 5 6 5 9 87
2. Ożóg Stanisław 2 9 5 10 8 3 3 9 4 0 0 5 58
3. Moskal Kazimierz 23 3 5 20 15 11 10 49 15 11 14 21 197
4. Szlachta Andrzej 6 3 6 4 6 4 2 10 5 5 1 1 53
5. Pupa Zdzisław 51 9 94 53 16 11 31 19 3 11 13 51 362
6. Wróblewska Krystyna 2 3 1 1 1 2 0 10 1 0 0 1 22
7. Popiołek Krzysztof 1 0 0 1 2 0 1 1 0 1 4 2 13
8. Błądek Antoni 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 3
9. Gołojuch Kazimierz 0 0 0 1 0 0 0 3 0 0 1 1 6
10. Chmielowiec Zbigniew 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 1 1 4
11. Draus Ewa 0 1 1 2 2 1 0 1 1 0 1 0 10
12. Warzecha Jan 148 38 115133 99 110 43 136 53 63 1781511267
13. Pakuła-Sacharczuk Anna 1 0 1 2 0 0 2 1 0 0 0 0 7
14. Tołpa Mieczysław 0 0 0 0 1 0 0 6 0 1 1 0 9
15. Rudnicki Roland 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 22493
16. Napieracz Maria 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0 1 3
17. Sarna Zdzisław 4 1 122 0 2 0 1 1 0 0 7 1 139
18. Kazana Renata 0 0 1 2 4 0 0 0 1 0 0 1 9
19. Błądek Lidia 0 1 1 1 0 0 0 2 0 0 0 0 5
20. Łabęcka Alicja 0 0 1 0 0 0 2 5 3 0 2 1 14
21. Falandys Jan 0 0 0 1 1 0 3 1 3 2 0 1 12
22.Rojek-Kałek Monika 0 1 0 1 1 2 0 0 0 0 0 0 5
23. Fudali Dariusz 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1
24. Samołyk Genowefa 13 2 3 6 2 2 2 7 0 1 4 36 78
25. Sulich Edward 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1
26. Sroka Józef 1 1 2 0 1 0 0 3 1 0 1 0 10
27. Rupar Joanna 2 0 0 0 0 0 0 2 0 0 0 0 4
28. Wolicki Paweł 11 1 3 4 11 16 0 17 14 4 2 11 94
29. Kotula Jacek 0 0 0 0 0 0 1 2 0 0 2 3 8
30. Cypryś Jerzy 1 1 2 1 4 0 0 1 0 0 0 0 10

Obwód nr: 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12
Lista nr 2 - Komitet Wyborczy Polska Jest Najważniejsza

1. Przewrocki Piotr 1 1 0 1 0 0 2 1 0 0 1 4 11
2. Kądzielawski Grzegorz 0 0 1 2 0 0 0 0 0 0 0 1 4
3. Marciniec Andrzej 3 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 4
4. Lasota Ernest 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1
5. Lorenc Bogumiła 1 0 1 0 0 0 2 1 1 0 0 0 6
6. Lelito Ilona 1 0 0 0 1 1 0 1 0 0 0 1 5
7. Stawarz Robert 1 0 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 3
8. Kołodziej Konrad 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1
9. Jasiukiewicz Paweł 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
10. Pabian Ewa 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0 1 3 48
11. Dojka Stanisław 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
12. Wojtkowska Joanna 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 1
13. Giedrys Bartosz 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
14. Kwolek Faustyna 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1
15. Mróz Michał 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
16. Miszczak Monika 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1
17. Liszka Łukasz 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
18. Pająk Krzysztof 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1
19. Kowal-Środoń Barbara 0 0 3 0 0 1 0 0 0 1 1 0 6

Obwód nr: 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12
Lista nr 3 - Komitet Wyborczy Sojusz Lewicy Demokratycznej

1. Kamiński Tomasz 10 0 2 3 3 4 8 13 1 1 0 12 57
2. Grobel-Proszowska Joanna 0 0 1 0 0 0 3 1 1 0 1 0 7
3. Niewczas Marta 0 0 0 3 2 0 1 1 0 0 1 3 11
4. Smaczny Józef 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 3
5. Ozimek Julian 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1 2
6. Skawiński Stanisław 0 1 1 0 1 1 0 1 0 5 0 3 13
7. Kuraś Przemysław 0 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 2
8. Wołoszyński Leszek 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1
9. Trawka Wiesława 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1
10. Tofilski Andrzej 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1
11. Czaja Halina 1 0 1 1 0 0 0 0 0 0 1 1 5
12. Czajka Anna 0 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 2

13. Biesiadecki Jerzy 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
14. Skrzypek Greta 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 138
15. Homa Adam 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 2
16. Walas Zbigniew 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
17. Sasiela-Błażejczak Halina 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1
18. Łączny Ryszard 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
19. Litwicka-Chmura Lucyna 1 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 3
20. Zdzymira Agnieszka 0 0 0 2 0 0 0 0 0 0 0 0 2
21. Dzierżak Antoni 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
22. Dabwan Abdul Raqeeb 0 1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 2
23. Kopacz Andrzej 0 0 0 1 2 0 1 1 0 0 0 0 5
24. Inglot Anna 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1
25. Stopa Kazimiera 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1
26. Gola Zbigniew 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
27. Radziewicz Małgorzata 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
28. Wojnowska Małgorzata 3 0 0 1 2 0 1 0 1 0 0 1 9
29. Herba Krystian 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1
30. Tuderek Grzegorz 2 0 0 0 2 0 0 1 0 0 0 1 6

Obwód nr: 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12
Lista nr 4 - Komitet Wyborczy Ruch Palikota

1. Dziadzio Dariusz 9 3 0 3 4 2 4 7 2 0 4 11 49
2. Smucz Robert 0 0 0 1 0 1 2 1 2 0 1 0 8
3. Kaczor Roksana 1 0 1 1 0 3 1 0 2 0 0 2 11
4. Wojturska-Duda Anna 2 1 0 0 0 0 1 1 0 0 0 3 8
5. Pawęzka Sławomir 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1
6. Walas Andrzej 2 0 1 1 1 0 0 1 1 0 0 0 7
7. Kobylarska Bożena 3 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 2 6
8. Czerepak Tomasz 0 1 0 2 0 0 0 0 0 0 2 1 6
9. Matłosz Mariusz 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
10. Biliński Tomasz 0 0 0 1 0 1 0 0 0 0 0 0 2
11. Król-Gierczak Małgorzata 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1
12. Baran Dariusz 2 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 3
13. Majewski Janusz 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 2
14. Kania Piotr 0 1 0 1 0 0 1 0 0 0 0 0 3 144
15. Rudaś Beata 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1
16. Jęczmyk Danuta 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0 0 0 2
17. Partyka Tomasz 1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 1 0 3
18. Skowyra Dorota 0 0 0 1 0 0 1 2 0 0 0 0 4
19. Sokołowski Mateusz 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1
20. Miczołek Ewa 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 2
21. Szlachcińska Natalia 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 2 4
22. Szczęch Piotr 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 1 1 4
23. Nowak Damian 1 0 0 1 0 0 0 2 0 0 1 1 6
24. Martens Andrzej 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
25. Budzik Jaromir 1 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 3
26. Wróbel Beata Anna 0 0 0 0 0 1 0 1 0 0 1 1 4
27. Dąbroś Stanisław 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1
28. Zuba Patrycja 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
29. Kania Robert 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 2
30. Leś Piotr 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Obwód nr: 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12
Lista nr 5 - Komitet Wyborczy Polskie Stronnictwo Ludowe

1. Bury Jan 21 6 13 3 0 3 6 9 2 2 14 7 86
2. Rygiel Wiesław 26 4 14 6 16 5 4 38 14 4 7 4 142
3. Reguła Andrzej 20 6 6 3 6 13 7 26 6 3 9 19 124
4. Kluz-Zawadzka Jolanta 1 0 1 0 1 0 0 1 0 0 0 2 6
5. Chrabąszcz Andrzej 0 0 0 1 0 0 0 2 0 1 1 0 5
6. Zaborowski Franciszek 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 2 0 3
7. Słupek Edward 4 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 4
8. Skiba Agata 0 0 1 1 1 0 1 0 1 0 0 1 6
9. Opaliński Marek 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1
10. Gnatek Robert 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1
11. Hermaniuk Jan 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
12. Nawrocki Janusz 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
13. Gołębiowska Ewa 8 4 4 4 4 6 0 25 7 5 5 10 82
14. Misiewska Beata 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 513
15. Nabrzeski Sebastian 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 2
16. Wróbel Elżbieta 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1
17. Gaweł Renata 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1
18. Kramarz Tadeusz 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
19. Bator Jerzy 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1
20. Leja Małgorzata 2 0 0 0 5 2 0 2 0 0 0 0 11
21. Mączka Maria 2 0 1 0 0 0 0 1 1 0 0 0 5
22. Jołda Teresa 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1
23. Jemioło Maciej 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
24. Rękas Sławomir 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
25. Balawejder Maria 10 0 1 0 1 0 0 0 0 0 0 8 20
26. Janda Marek Jacek 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1
27. Ligas Tadeusz 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1
28. Sokołowska Justyna 1 0 1 0 2 0 0 0 0 0 0 0 4
29. Piecuch Agnieszka 0 0 1 0 1 1 0 0 0 0 1 1 5
30. Gospodarczyk Tadeusz 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

WYNIKI WYBORÓW PARLAMENTARNYCH W GMINIE BRZOSTEK
WYNIKI WYBORÓW DO SEJMU
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Obwód nr: 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

Lista nr 6 - Komitet Wyborczy Polska Partia Pracy - Sierpień 80
1. Wróbel Jerzy 1 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 2
2. Kawalec Małgorzata 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 1
3. Konrad Justyna 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1
4. Piękoś Paweł 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 3 5
5. Stygar Edyta 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
6. Wantuch Renata 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
7. Bawiec Jacek 0 0 1 2 0 0 0 2 3 0 0 4 12
8. Berłowski Wiesław 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
9. Kozdroń Dorota 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1
10. Gawłowska Jowita 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 26
11.Wojnarowski Janusz 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
12. Kubicki Marian 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1
13. Konrad Jolanta 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
14. Rączy Mariusz 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
15. Wójcikiewicz-Rutka B. 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1
16. Pikos Kazimierz 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1
17. Ablamowicz Aneta 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
18. Ostrowski Zenon 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
19. Bogdan Halina 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
20. Bendkowski Dawid 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1

Obwód nr: 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12
Lista nr 7 - Komitet Wyborczy Platforma Obywatelska RP

1. Rynasiewicz Zbigniew 26 6 6 8 5 1 7 2 3 7 5 24 100
2. Skowrońska Krystyna 20 2 3 6 4 1 7 5 2 3 3 13 69
3. Butryn Renata 6 2 2 1 1 1 4 5 1 0 2 5 30
4. Poręba Marek 1 0 2 2 1 0 1 5 2 1 0 0 15
5. Pluta Mirosław 1 2 0 0 0 0 1 1 0 1 0 4 10
6. Stępień Danuta 1 0 0 2 0 0 0 0 0 1 2 0 6
7. Ożóg Krzysztof 4 1 1 2 0 0 0 1 0 1 0 3 13
8. Nowak Marcin 7 1 1 1 2 2 3 13 1 6 4 16 57
9. Gwizdak Stanisław 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
10. Czwal Sławomir 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
11. Cynkar Sławomir 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1
12. Deręgowski Marcin 0 0 0 0 0 0 2 0 0 0 0 0 2
13. Miąso Krzysztof 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 1 1 4
14. Gdula Krystyna 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1 449
15. Żurek Agnieszka 2 0 1 1 2 2 2 1 0 0 0 4 15
16. Barnaś Mariusz 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1
17. Adamus Stanisław 1 0 1 1 0 0 0 3 0 0 0 0 6
18. Kropornicki Janusz 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
19. Czekierda-Stamenkovic J. 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1
20. Ziarnik Jan 4 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 2 7
21. Fila Robert 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 1
22. Błotko Violetta 1 0 0 0 1 0 1 1 1 0 0 0 5
23. Szewczyk Mariusz 3 1 4 10 1 1 5 5 2 16 7 26 81
24. Buczko Marzena 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1
25. Kawik Józef 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1
26. Nowicka Halina 0 0 0 2 0 0 3 1 0 0 1 1 8
27. Łęgowiecka-Bajda Maria 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 2
28. Kardyś Paweł 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
29. Karkut Michał 1 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1 0 3
30. Kubas-Hul Teresa 2 0 1 1 2 1 1 0 0 0 0 1 9

Obwód nr: 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12
Lista nr 8 - Komitet Wyborczy Nasz Dom Polska-Samoobrona Andrzeja Leppera
1. Szostek Roman 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 2
2. Walicka Marzena 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 2
3. Chmura Józef 0 0 0 0 0 1 0 1 0 0 0 1 3
4. Jankowski Tomasz 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
5. Rzucidło Łukasz 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
6. Potocki Ryszard 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1
7. Górecka Maria 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1
8. Wyroba Maria 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
9. Łabuz Jan 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
10. Kaplita Anna 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
11. Jankowski Dariusz 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0 2 15
12. Maj Zofia 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1
13. Kowal Janusz 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

14. Lalowicz Krzysztof 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1
15. Jankowska Grażyna 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
16. Socha Halina 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1
17. Kusiak Jarosław 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
18. Potocka Maria 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
19. Kontek Walenty 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 1
20. Socha Janusz 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
21. Rajwer-Pastuła Małgorzata 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Obwód nr: 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12
Lista nr 9 - Komitet Wyborczy Nowa Prawica - Janusza Korwin-Mikke

1. Bizoń Tomasz 8 0 0 2 0 0 1 1 0 2 1 2 17
2. Zarębski Waldemar 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
3. Walicki Lech 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1
4. Matecka Joanna 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
5. Witek Mariusz 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
6. Świeżawska Klaudia 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
7. Kapustka Sławomir 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
8. Żurawska Beata 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
9. Skręt Wojciech 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
10. Krzemieniecka Natalia 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
11. Rykała Grzegorz 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 25
12. Czajka Monika 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
13. Ossoliński Mariusz 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1
14. Pukas Magdalena 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
15. Żygadło Piotr 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
16. Kamycki Zdzisław 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1
17. Trojan Ewelina 0 0 0 2 0 0 0 0 0 0 0 0 2
18. Kocur Piotr 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
19. Kapustka Daniel 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
20. Chmura Joanna 0 1 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 3
21. Koguc Mateusz 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Obwód nr: 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12
Lista nr 10 - Komitet Wyborczy Prawica

1. Romaniuk Bogdan 2 0 0 1 1 0 1 0 0 0 0 1 6
2. Zięba Tadeusz 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
3. Trojnar Maria 0 0 0 2 0 0 0 0 0 0 0 1 3
4. Domarski Rafał 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1
5. Podgórska Lucyna 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
6. Hołówko Zbigniew 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
7. Zając Kryspin 0 2 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 3
8. Jagustyn Elżbieta 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
9. Szmyd Jan 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
10. Wąsik Stanisław 0 0 0 4 0 0 0 0 0 2 0 0 6
11. Kościelny Lesław 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1
12. Kapica Andrzej 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
13. Ciepielowski Antoni 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 22
14. Patruś Grzegorz 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
15. Rutczyńska Władysława 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
16. Walat Aleksander 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
17. Kieler Mirosław 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
18. Rybak Marcin 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
19. Tokarz Daniel 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
20. Tęcza Krystyna 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
21. Michno Dorota 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
22. Pięta Andrzej 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1
23. Cieślachowska Natalia 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
24. Książek Jolanta 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
25. Orłowski Radosław 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
26. Porada Urszula 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
27. Helwin Wiktoria 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
28. Walat Wiesław 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1

WYNIKI WYBORÓW DO SENATU
Lp Obwód nr: 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 Razem
1. Kawa Mariusz 226 56 93 137 80 77 107220 66 66 113194 1435
2. Maziarz Mieczysław 35 23 35 37 25 22 18 40 12 7 27 45 326
3. Ortyl Władysław 266 71 336208172164 86 265107105216296 2292

Obwód głosowania

Ogółem 
w gminieBrzostek Bukowa
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Nawsie B., 
Wola B.

Kamieni- 
ca Górna, 
Bączałka

Grudna 
Górna, 
Grudna 
Dolna

Klecie

Smarżowa, 
Głobikówka, 
Siedliska-
Bogusz

Gorzejowa Kamienica 
Dolna

Przeczyca, 
Skurowa

Brzostek, 
Zawadka

Nr 1 Nr 2 Nr 3 Nr 4 Nr 5 Nr 6 Nr 7 Nr 8 Nr 9 Nr 10 Nr 11 Nr 12
Liczba uprawnionych 1168 389 1010 1052 794 731 508 1492 543 394 887 1211 10179
Głosy oddane 544 151 482 397 284 269 215 556 189 182 378 558 4205
Frekwencja 46,58% 38,82% 47,72% 37,74% 35,77% 36,80% 42,32% 37,27% 34,81% 46,19% 42,62% 46,08% 41,31%

FREKWENCJA 
W POSZCZEGÓLNYCH OBWODACH GŁOSOWANIA

Oprac. J. Nosal
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	 „Wojujący ateizm” – to nieoficjalna 
forma państwa komunistycznego. W Ro-
sji bolszewickiej tylko w 1918 r. zamor-
dowano ponad 3000 księży katolickich 
i zniszczono kilkaset kościołów. Zbrodni 
tych nie zaprzestano także w następnych 
latach, aż do osiągnięcia stanu zupełnego 
niemal bezbożnictwa w społeczeństwie 
radzieckim. Nastał kult Stalina i wtedy 
już sowiecka władza mogła zawładnąć 
duszami obywateli. Podobny cel przy-
świecał komunistom po wejściu za armią 
sowiecką na ziemie polskie w 1944r. 
Najpierw uderzono w księży kapelanów 
Armii Krajowej i niepodległościowego 
podziemia. Były aresztowania, tortury 
i skrytobójcze morderstwa dokonywane 
przez NKWD i ubeckich funkcjonariu-
szy sterowanych przez „sowietników”, 
czyli moskiewskich „doradców”. Nato-
miast w Ministerstwie Bezpieczeństwa 
Publicznego utworzono specjalny De-
partament V zajmujący się zwalczaniem 
Kościoła. Naturalnie „wojujący ateizm” 
w Polsce powojennej nie mógł, na 
wzór bolszewicki, uwięzić wszystkich 
duchownych i zamknąć miejsca kultu. 
Należałoby wtedy aresztować niemal 
wszystkich wierzących Polaków, a prze-
cież władza była w nazwie „ludowa”. 
Dlatego komuniści działali z perfidną 
ostrożnością ubraną w podstępną maskę 
troski „o szczęście ludu pracującego 
miast i wsi”. 
	 Swój nadrzędny cel – ateizację Po-
laków i zniszczenie Kościoła – władza 
komunistyczna chciała osiągnąć m.in. 
poprzez: a) zakaz działalności stowarzy-
szeń modlitewnych; b) skłócenie księży 
z wiernymi w parafiach; c) odciągnięcie 
ludu od praktyk religijnych i życia sa-
kramentalnego; d) rozbicie wewnętrzne 
duchowieństwa. Tym zadaniem zaj-
mowały się wojewódzkie i powiatowe 
urzędy bezpieczeństwa publicznego 
(WUBP i PUBP). Bezpieka była też 
wspomagana przez: Milicję Obywatelską 
(MO) wszystkich szczebli, Ochotnicze 
Rezerwy Milicji Obywatelskiej (ORMO), 
sądownictwo i prokuraturę, które też 
były podporządkowane totalitarnemu 
systemowi. 
	 Bezpośrednim prześladowaniem du-
chowieństwa na naszym terenie (gminna 
Brzostek należała wtedy do powiatu ja-
sielskiego) zajmował szczególnie Referat 
V PUBP w Jaśle. Posiadał on własną 
agenturę, czyli sieć tajnych informa-
torów, agentów, „obywatelskich kon-
taktów” i tajnych współpracowników, 
którzy śledzili księży i zakonników 
oraz aktywnych parafian. Agentura 

ta donosiła funkcjonariuszom opera-
cyjnym UB, a oni sporządzali szczegó-
łowe raporty z donosów. Informacje te 
gromadzono w specjalnych teczkach, 
które zakładano na każdego duchownego 
oraz parafię. Tak uzyskane „materia-
ły” sprawdzano przez tzw. agenturę 
równoległą, czyli innych informatorów 
inwigilujących te same osoby czy insty-
tucje. Potem z PUBP w Jaśle przesyłano 
do WUBP w Rzeszowie szczegółowe 
raporty i oczekiwano na wytyczne, co 
do dalszego postępowania, ponieważ 
w sprawach dotyczących duchowieństwa 
była najściślejsza centralizacja. Następ-
nie na podstawie wytycznych i zebranych 
„materiałów” prowadzono dalszą tzw. 
„pracę operacyjną”. Przykładowo jeśli 
zamierzano w parafii uroczyściej obcho-
dzić święto kościelne to właśnie wtedy: 
członków rad parafialnych wzywano do 
UB na rozmowy ostrzegawcze; nauczy-
cielom i uczniom nakazywano obowiąz-
kowo uczestniczyć w różnych imprezach; 
przedłużano czas pracy w zakładach; 
nasyłano też „przypadkowo” kontrole 
itp. Ulubionymi przez ubeków tematami 
były kwestie gospodarcze i obyczajowe. 
Preparowano i rozpowszechniano 
kłamstwa oraz oszczerstwa, aby wbić 
klin niezgody i nieufności między 
wiernych a duchowieństwo. 
	 Szczególnie księża gorliwi w pełnie-
niu swej duszpasterskiej posługi byli 
pod wnikliwą inwigilacją bezpieki, bo-
wiem zagrażali komunistycznej polityce 
ateizacji społeczeństwa. Znamienitym 
tego przykładem była postawa Ks. Wła-
dysława Findysza – proboszcza w No-
wym Żmigrodzie w latach 1941-1964. 
Ks. Findysz już podczas tragicznych 
lat okupacji hitlerowskiej wszechstron-
nie pomagał ludziom. Natomiast od 
1945r., jako odpowiedzialny duszpasterz, 
troszczył się o podniesienie poziomu 
życia religijno–moralnego parafian, 
zachwianego przez wojnę i przymusowe 
wysiedlenia. W tym celu gorliwie pełnił 
swe obowiązki: odprawiał nabożeństwa, 
sprawował Sakramenty święte, wizyto-
wał parafię, dbał o regularne nauczanie 
zasad wiary, łączył węzłem małżeńskim 
żyjących bez ślubu kościelnego, wzywał 
do poprawy życia, napominał wiernych 
otumanionych komunistyczną propagan-
dą. Dlatego już od 1946 r. jasielskie UB 
wnikliwie obserwowało Ks. Findysza. 
Z czasem zabroniono żmigrodzkiemu 
duszpasterzowi nauczać religii w Liceum 
Ogólnokształcącym oraz odmówiono mu 
wydania przepustki na pobyt w strefie 
nadgranicznej, czyli uniemożliwiono 

sprawowanie posługi w części parafii. 
	 Po krótkiej „odwilży” w październiku 
1956 r. i uwolnieniu Ks. Prymasa Stefana 
Wyszyńskiego, nastała kolejna dekada 
walki z Kościołem. Metody UB prze-
mianowanej na Służbę Bezpieczeństwa 
(SB) zmieniły się na bardziej wyrafino-
wane i perfidne. Władza komunistyczna 
likwidowała niższe seminaria duchowne, 
potem usunięto krzyże oraz naukę religii 
ze szkół, wreszcie wyrzucono siostry 
zakonne ze szpitali i placówek opiekuń-
czych. Natomiast na parafie nałożono po-
datek dochodowy w wysokości aż 65%. 
W rzeczywistości miało to doprowadzić 
do niewypłacalności podatkowej para-
fii i duchowieństwa, licytacji majątku 
i w konsekwencji zniszczenia material-
nych podstaw funkcjonowania instytucji 
kościelnych. Władza nakazywała też pro-
wadzenie tzw. „ksiąg inwentarzowych”, 
a za ich brak nakładano na duszpasterzy 
bardzo wysokie grzywny. Naturalnie 
proboszczowie nie byli w stanie zapłacić 
tych kar, dlatego zatrzymywano księży, 
potem wytaczano im procesy i karano 
więzieniem. Na szczęście parafianie 
w większości przypadków zbierali pie-
niądze i wpłacali grzywnę, wskutek cze-
go uwalniano księdza. W takich realiach 
Kościół prowadził wielkie działania 
duszpasterskie związane z duchowym 
przygotowaniem Narodu do uroczysto-
ści Milenium Chrztu Polski. Trwały 
też obrady Soboru Watykańskiego II 
i w 1963 r. ludzie wierzący w całej Polsce 
zobowiązywali się do realizacji dobrych 
uczynków, które ofiarowali w intencji 
soboru. 
	 W żmigrodzkiej parafii Ks. Findysz 
podejmował te działania. Jednak będąc 
po operacji na tarczycę nie mógł prze-
mawiać, dlatego wybrał pisemną formę 
kontaktu z wiernymi i opracował odezwę 
do parafian, którą rozesłał w październi-
ku 1963 r. Apel już wówczas poważnie 
chorego proboszcza spotkał się ze zro-
zumieniem parafian. Lecz znalazła się 
kilkunastoosobowa grupa niezadowolo-
nych – ludzi obojętnych religijnie, którzy 
złożyli doniesienie na Ks. Findysza do 
Komendy Powiatowej MO w Jaśle, a ta 
przekazała sprawę do wojewódzkiej MO. 
Wskutek czego 25 listopada wszczęto 
śledztwo w Prokuraturze Wojewódzkiej 
w Rzeszowie, oskarżając Ks. Findysza 
z artykułu „o ochronie wolności sumie-
nia i wyznania”. Ks. Findysz tłumaczył, 
że podjęta akcja należała do jego duszpa-
sterskich obowiązków, a odezwa ułożona 
była w formie bardzo kulturalnej i tylko 
zalecającej. Jednak na czas śledztwa 

Ubeckie metody, czyli o niszczeniu kłamstwem 
(cz. 6 – prześladowanie duchowieństwa katolickiego) 
	 Preparowanie i rozpowszechnianie oszczerstw to sposób postępowania ludzi tchórzliwych i sfrustrowanych, którzy 
w swej zawiści i małostkowości nie potrafią działać pozytywnie i twórczo. Z perfidną ostrożnością ubraną w podstępną 
maskę troski „o szczęście ludzi” preparują kłamstwa w donosach i anonimach chcąc rozbić wspólnotę, skłócić miesz-
kańców, zastraszyć aktywnych. Oj, ryzykowna to metoda, bo ludzie w małych środowiskach się znają i wiedzą, kto 
jest podły, a odważnych to nie zabije, a jedynie wzmocni. Również takimi metodami komunistyczna władza chciała 
podzielić ludzi i zniszczyć Kościół katolicki w Polsce. Utworzono nawet w Departamencie IV MSW specjalną komórkę 
„D” (dezinformacja), której zadaniem było m.in. rozpuszczanie fałszywych pogłosek o życiu duchownych, fałszowanie 
dokumentów, pobicia, podpalenia, a nawet zabójstwa. Jednak mimo tego księża wykazywali się heroiczną postawą w 
obronie wiary. Szczególnym przykładem jest beatyfikowany w 2005 r. Kapłan i Męczennik Władysław Findysz. Sank-
tuarium ku czci Błogosławionego znajduje się w Nowym Żmigrodzie.



WIADOMOŚCI BRZOSTECKIE 9
aresztowano duchownego „aby nie stwa-
rzał zagrożenia dla porządku publicz-
nego” i osadzono w ciężkim więzieniu 
na Zamku. Mimo pisma z Kurii Prze-
myskiej o zwolnieniu z tymczasowego 
aresztu poważnie chorego Ks. Findysza, 
prokuratura nie zmieniła decyzji. Wysła-
no tylko duchownego na badania w szpi-
talu więziennym, gdzie lekarz stwierdził 
wrzody przełyku z podejrzeniem raka 
przełyku i wpustu żołądka. Chociaż 
Ks. Findysz wymagał specjalistycznego 
leczenia, to nadal przetrzymywano go 
w więzieniu i wytoczono tendencyjnie 
przeprowadzony proces, którego celem 
było zastraszenie wszystkich niepo-
kornych księży. 17 grudnia 1963 r. sąd 

wydał wyrok skazujący Ks. Findysza 
na 2,5 roku więzienia! W ten sposób 
komunistyczny wymiar sprawiedliwości 
dokonał przestępstwa sądowego w ma-
jestacie prawa. Karę Ks. Findysz od-
bywał w rzeszowskim więzieniu, gdzie 
spotykał się z upokorzeniem fizycznym 
i psychicznym. Potem 25 I 1964 r. prze-
wieziono skazanego do Centralnego 
Więzienia na Montelupich w Krakowie. 
Tam ciężko chorego kapłana dopiero 24 
lutego zbadała Komisja Lekarska, która 
potwierdziła diagnozę o nowotworze 
przełyku i wpustu żołądka, wskazując, 
że w warunkach więziennych grozi to 
zejściem śmiertelnym. Dlatego po kilku 
dniach zwolniono Ks. Findysza. Gdy 

przybył do Nowego Żmigrodu, parafia-
nie płakali, widząc swego proboszcza 
jakże ogromnie wycieńczonego chorobą 
i więzieniem. Ks. Findysz zmarł 21 VIII 
1964r. i został pochowany wśród swoich 
parafian. W ten sposób komunistyczni 
funkcjonariusze zrealizowali swój per-
fidny plan – świadomie doprowadzili do 
szybkiego rozwoju choroby i przedwcze-
snej śmierci Kapłana, aby zastraszyć całe 
duchowieństwo. Dokonano więc zbrodni 
w majestacie „prawa”... 

(cdn.)
Opracował Zespół na podstawie 
literatury: A. Motyka „Obrońca 
ładu moralnego. Sługa Boży ks. 
Władysław Findysz”

Od jak dawna pracuje Pani 
w Publicznej Szkole Podstawo-
wej w Brzostku i jak wyglądają 
Pani codzienne obowiązki?
Pracę jako strażnik w Publicznej 
Szkole Podstawowej w Brzostku 
rozpoczęłam w 1996 roku. Na 
początku wzbudzałam pewną 
sensację. Kiedy po raz pierwszy 
stanęłam na drodze, dzieci i do-
rośli przystawali i przyglądali 
się z zaciekawieniem jaskrawo 
ubranej pani ze znakiem STOP 
w ręku.
Codziennie przeprowadzam 
uczniów i dzieci przedszkolne 
przez jedno z najbardziej nie-
bezpiecznych miejsc w Brzostku. 
W czasie, kiedy nie wykonuję 
obowiązków strażnika wracam 
do szkoły, gdzie między innymi 
wykonuję prace porządkowe, 
dbam, by nie zabrakło środków 
czystości, pomagam w przygo-
towaniu strojów i rekwizytów 
na występy, dyżuruję na koryta-
rzach szkolnych czuwając nad bezpieczeństwem dzieci.
Jakie kursy doskonalące trzeba ukończyć, aby zostać 
strażnikiem szkolnym?
Pierwszy kurs uprawniający mnie do pełnienia obowiązków 
strażnika szkolnego odbył się w Tarnowie i prowadził go nad-
komisarz policji. W jego programie znalazł się cykl wykładów 
o bezpieczeństwie w ruchu drogowym. Uczyliśmy się, w jaki 
sposób prawidłowo zatrzymywać samochody i jak bezpiecznie 
przeprowadzać dzieci przez ulicę. Po części teoretycznej roz-
poczęły się zajęcia praktyczne, na których już w konkretnych 
sytuacjach na jezdni sprawowaliśmy opiekę nad dziećmi.
Zdobyte na kursie kwalifikacje wymagają po pewnym czasie 
uaktualnienia, w związku z tym, kiedy kończy się ważność 
mojej legitymacji ponawiam szkolenie. Specyfika mojego 
zawodu sprawia, że nie mogę nigdy opuścić stanowiska pracy, 
a przecież jak każdemu z nas zdarzają mi się niedyspozycje 
i przypadki losowe. Pewnego razu, przyszłam do pracy z go-
rączką. Pani dyrektor podjęła wówczas decyzję o konieczności 
przeszkolenia mojego zastępcy, którym został pan Rysiu. 
Jestem teraz o wiele spokojniejsza i wdzięczna pani dyrektor 
za uznanie dla mojej pracy i zrozumienie. 
Czy daje Pani satysfakcję wykonywana praca?
Bardzo lubię swoją pracę, sprawia mi wiele radości przeby-
wanie z dziećmi. Cieszę się kiedy nie tylko młodsi, ale i starsi 
zatrzymują się, rozmawiają ze mną, pytają jak mija dzień. 
Czuję, że jestem bardzo potrzebna, zarówno wówczas kiedy 

WYWIAD Z PANIĄ HELENĄ JUSZKIEWICZ – STRAŻNIKIEM SZKOLNYM

przebywam na drodze, ale także wtedy, gdy wykonuję swoje 
obowiązki szkolne.
Jest Pani doświadczoną osobą, jakich rad udzieliłaby Pani 
dzieciom jako uczestnikom ruchu drogowego? 
Dzieci bardzo proszę, aby zawsze dostosowywały się do moich 
próśb, nie wychodziły same na jezdnię, czekały cierpliwie 
na chodniku. Do kierujących również zwracam się z prośbą, 
aby zawsze potrafili racjonalnie zachować się na drodze, 
przewidzieć reakcje przechodniów, a w szczególności naj-
młodszych uczestników ruchu. Przejście dla pieszych, przy 
którym pracuję znajduje się w dość niebezpiecznym miejscu, 
jest mało widoczne od strony kościoła, dlatego wjeżdżając 
do Brzostku z tego miejsca, należy zachować szczególną 
ostrożność. Wszystkich proszę, dbajmy o bezpieczeństwo 
swoje, a także innych!
Co poza pracą zajmuje Pani czas?
Wolny czas lubię spędzać z rodziną, wykonywać prace do-
mowe. Moim hobby jest przede wszystkim gotowanie oraz 
rozwiązywanie krzyżówek i łamigłówek. Długie zimowe 
wieczory wykorzystuję na szydełkowanie i inne robótki 
ręczne. Bardzo chętnie spotykam się również ze znajomymi, 
ponieważ cenię ludzi, lubię słuchać ich rad. Dzielę się także 
z nimi moimi życiowymi doświadczeniami. 
Dziękujemy za rozmowę i życzymy samych bezpiecznych 
chwil na drodze! atsz
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	 „Sprzątanie Świata” jest częścią ogólnoświato-
wego ruchu na rzecz ochrony środowiska. Pomimo 
wyraźnego hasła przewodniego, szkoły biorące 
udział w akcji sprzątały nie tylko w lasach.
	 Tradycyjnie uczniowie wszystkich szkół z terenu 
naszej gminy przystąpili do sprzątania, przypadło 
to na 20-22 września br. Zadowoleni chłopcy 
i dziewczęta z dużym zaangażowaniem, z uśmie-
chem na buziach, uzbrojeni w rękawice i worki 
„sprzątali świat”. 
	 Zbieranie odpadów odbywało się w sposób 
selektywny, a następnie worki odbierane były 
przez Zakład Gospodarki Komunalnej w Brzostku. 
Szczególne podziękowania należą się dzieciom 
i młodzieży naszej gminy oraz opiekunom jak 
również Pani Elżbiecie Dziadura stażyście Nad-
leśnictwa Dębica za aktywny i efektywny udział 
w „Akcji Sprzątanie Świata – Polska 2011” po-
łączony ze sprzątaniem lasów, które w tym roku 
przeprowadziło Gimnazjum z Januszkowic. Przy 
okazji sprzątania lasu w Smarżowej młodzież 
mogła uzyskać wiele ciekawych i cennych infor-
macji przyrodniczych jak również historycznych 
na temat Rezerwatu Kamera. Po sprzątaniu lasu 
uczniowie zostali zaproszeni na pieczone kiełbaski 
przy ognisku. Podobnie jak w latach poprzednich 
organizatorami Akcji na terenie naszej Gminy 
był Urząd Miejski w Brzostku przy współudziale 
Nadleśnictwa Dębica oraz Starostwa Powiatowego 
w Dębicy. 
	 Aby lasy służyły kolejnym pokoleniom, należy 
zadbać o nie już teraz ucząc odpowiedzialności 
za środowisko naturalne. 	 Musimy pamiętać, że 
dzięki zaangażowaniu nas wszystkich w sprawy 
ochrony środowiska, będziemy mogli nie tylko 
„posprzątać świat”, ale zachować go dla przyszłych 
pokoleń. 

B.Z.

Sprzątanie Świata 2011 pod hasłem „Lasy to życie - chrońmy je”

Obwieszczenie Burmistrza Brzostku z dnia 15.09.2011r.
	 Burmistrz Brzostku informuje, że przygotowywany jest wniosek do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska 
i Gospodarki Wodnej w Rzeszowie o dofinansowanie kosztów związanych z usunięciem i unieszkodliwieniem wyrobów 
zawierających azbest z terenu Gminy Brzostek. Wobec powyższego osoby fizyczne, będące właścicielami nieruchomości  
położonych  na terenie Gminy Brzostek, planujące w 2012 roku usunięcie wyrobów zawierających azbest, mogą do dnia 
14 października 2011r. składać do Urzędu Miejskiego w Brzostku, ul. Rynek 1 biuro nr 8 wnioski o dofinansowanie tego 
przedsięwzięcia.
	 Wzory druków można otrzymać w siedzibie Urzędu Miejskiego w Brzostku, ul. Rynek 1, biuro nr 8 oraz pobrać ze 
strony internetowej Urzędu bipbrzostek.mserwer.pl (zakładka „Obwieszczenia”).
	 Złożenie przedmiotowego wniosku nie jest równoznaczne z otrzymaniem dofinansowania na usuniecie oraz uniesz-
kodliwienie wyrobów zawierających azbest gdyż uzależnione jest to od przyznania Gminie Brzostek środków na ten cel. 

Burmistrz
mgr inż. Leszek Bieniek

Uczniowie ze Szkoły Podstawowej w Kamienicy Dolnej

Ognisko na zakończenie akcji

Młodzież z Gimnazjum w Januszkowicach przy sprzątaniu lasu
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	 Zakończyło się głosowanie internautów 
w  konkursie na najładniejszą kamienicę 
naszego rynku. Konkurs cieszył się sporym 
zainteresowaniem – wystarczy policzyć 
wszystkie oddane głosy, by stwierdzić, że 
wynik prawie dziesięciotysięczny w lokalnej 
sprawie niezbyt często się zdarza.
	 Najwięcej głosów zebrała kamienica Pań-
stwa Renaty i Zbigniewa Golców. Jest ona ich 
własnością od ponad trzydziestu lat i służy do 
prowadzenia cukierni oraz sklepu. Dawniej, 
za poprzednich właścicieli, często wstępowali 
w jej progi ludzie chorzy, ponieważ działała 
tutaj apteka. Drugi wynik zdobyła kamienica 
Pana Dariusza Kaliny, a trzeci kamienica 
Pani Marioli Chomiszczak. Zapewne wielu 
z czytelników może mieć swoje, niekoniecz-
nie podobne zdanie, ale formuła konkursu 
polegała na głosowaniu internetowym i trzeba 
się z werdyktem zgodzić.
	 Na październikowej sesji Rady Miejskiej, 
zgodnie z podanym wcześniej regulaminem, 
zostaną wręczone nagrody – kupony na zaku-
py świątecznych materiałów dekoracyjnych 
do wykorzystania w grudniu 2011 roku.

P.S.

Najładniejsza kamienica na brzosteckim rynku

Państwo Renata i Zbigniew Golcowie przed swoją kamienicą

„Biblioteka jest instytucją, która samym swym  
istnieniem świadczy o rozwoju kultury...”

Jan Paweł II

	 23 września 2011 roku w sali kinowej Domu Kultury 
w Brzostku odbyła się „Żywa lekcja poezji” na której 
gościli: eseista, poeta i tłumacz, dr atomistyki Lam 
Qunag My z Wietnamu, krytyk literacki, poeta, czło-
nek Zarządu Głównego Związku Literatów Polskich 
Andrzej Gnarowski oraz szef komisji kwalifikacyjnej 
Związku Literatów Polskich, poeta i dziennikarz Stefan 
Jurkowski. Swoją obecnością zaszczyciła nas również 
Pani Grażyna Gnarowska przedstawicielka Głównego 
Zarządu Związku Literatów Polskich. Szanownych go-
ści przywitał Burmistrz Brzostku Pan Leszek Bieniek. 
Salę widowiskową wypełniła młodzież gimnazjalna 
z Brzostku, Januszkowic, Nawsia Brzosteckiego oraz  
Siedlisk-Bogusz. Przybyli również uczestnicy Środo-
wiskowego Domu Samopomocy w Brzostku.
	 Istotą „Jesieni” są spotkania pisarzy z publicznością 
w ich „Małej Ojczyźnie”. Promuje się głównie poetów pol-
skich, a zagraniczni goście to pisarze związani z polską poezją 
poprzez tłumaczenia, krytykę literacką oraz osobiste kontakty. 

XXI Międzynarodowa Galicyjska Jesień Literacka

Literaci czytają wiersze, przedstawiają dzieje swojego życia 
i pracy, rozmawiają i bawią humorem. 
	 Spotkanie autorskie, zorganizowane przez Gminną Bi-

bliotekę Publiczną w Brzostku, 
było okazją dla młodych ludzi 
do „dotknięcia” współczesnej 
poezji, poezji z „górnej półki”, 
oraz ludzi którzy ją tworzą. 
Pan Lam Qunag My zachwycił 
uczestników spotkania poezją 
śpiewaną wykonaną przez sa-
mego autora w języku wietnam-
skim. Byli to ludzie nieprzecięt-
ni, wspaniali od których można 
zarazić się pasją tworzenia. To 
głębia, wrażliwość, talent i wy-
obraźnia. Warto korzystać z ich 
doświadczeń i pomysłów. Były 
pytania, odpowiedzi i gromkie 
brawa. W podziękowaniu za 
wizytę, nasi goście tradycyjnie 
otrzymali prezenty w postaci 
brzosteckich wydawnictw.

Maria Kawalec

Od lewej: Lam Qunag My, Stefan Jurkowski i Andrzej Gnarowski

Sala widowiskowa wypełniona była po brzegi

Fot. J. Nosal

Fot. J. Nosal
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	 Od dwóch lat trwa modernizacja bu-
dynków należących do Zespołu Szkół 
w Nawsiu Brzosteckim. W ubiegłym 
roku od końca czerwca do połowy wrze-
śnia trwała wymiana okien, ocieplanie 
dwóch budynków oraz nakładanie nowej 
elewacji harmonizującej kolorystycznie 
z budynkiem gimnazjum. Koszt remontu 
wyniósł ponad 270 tys. zł.
	 W bieżącym roku, dzięki udziałowi 
Gminy Brzostek w projekcie współfinan-
sowanym ze środków Unii Europejskiej 
z Europejskiego Funduszu Rozwoju 
Regionalnego w ramach Regionalnego 
Programu Operacyjnego Województwa 
Podkarpackiego na lata 2007–2013 moż-
na było wymienić wszystkie kaloryfery 
w budynku szkoły podstawowej oraz 
wyremontować dwie kotłownie i zamon-
tować w nich urządzenia pozwalające 
wykorzystywać alternatywne źródła 
energii do otrzymywania ciepłej wody. 
Potężna bateria, korzystająca z energii 
słonecznej, umieszczona na dachu bu-
dynku, pozwala ogrzać wodę do bardzo 
wysokiej temperatury. Nadmiar energii 
gromadzić można w akumulatorach 
i wykorzystać ją w pochmurne dni. Prace 
remontowe trwały od początku czerwca 
do połowy sierpnia. Całkowita wartość 
inwestycji zwanej „Termomodernizacją 
budynków Zespołu Szkół w Nawsiu 
Brzosteckim” wyniosła 730  394,96 zł, 
zaś kwota dofinansowania z EFR to 
431 174,63 zł.
	 Dzięki dobrej współpracy udało się 
nakłonić obie firmy prowadzące remon-
ty do wykonania dodatkowych prac. W 
ubiegłym roku był to chodnik wokół 
budynku przedszkola, a w tym roku 
wybudowano pomieszczenie sekreta-
riatu, wstawiono troje nowych drzwi do 
klas oraz pomalowano część korytarzy. 
Zwieńczeniem prac remontowych na 
zewnątrz budynków było ogrodze-
nie placów przy szkole podstawowej 
i gimnazjum oraz przebudowa założeń 
ogrodowych od frontu szkoły. Zmiana 
organizacji ruchu wokół szkoły oraz 
zwiększający się ruch pojazdów na dro-
dze powiatowej Brzostek – Kamienica 
ujawniły, w sposób bardzo widoczny, 

brak bezpiecznych parkingów oraz chod-
nika dla pieszych przed szkołą. Mamy 
nadzieję, że dalsza współpraca Urzędu 
Miasta, samorządów obu wsi oraz szkoły 
doprowadzi do dalszych niezbędnych 
zmian.
	 Efektem dotychczas wykonanych 

prac, oprócz efektów estetycznych, jest 
poprawa bezpieczeństwa dzieci oraz ob-
niżenie kosztów funkcjonowania placów-
ki. Jest po prostu ładniej, bezpieczniej 
i cieplej. 
	 Wszystkim osobom zaangażowanym 
w realizację remontów społeczność 
szkolna składa serdeczne podziękowa-
nia.

U. Wojnarowska 

Modernizacja na miarę XXI wieku

	 Stowarzyszenie „Razem w Przy-
szłość” od 3 października 2011 roku 
rozpocznie realizację projektu „ Powrót 
ku naturze” w ramach programu „ Dzia-
łaj lokalnie VII” Polsko-Amerykańskiej 

Fundacji Wolności. Wśród lokalnej spo-
łeczności brzosteckiej można zauważyć 
wzrost zainteresowania zdrowym stylem 
życia, a zwłaszcza prawidłowym od-
żywianiem, dlatego podjęto działania 

mające na celu wzbogacenie wiedzy na 
ten temat. 
	  Głównym celem przedsięwzięcia 
będzie przekazanie w atrakcyjny sposób 
informacji o zdrowiu człowieka i wła-

REALIZACJA PROJEKTU W RAMACH KONKURSU GRANTOWEGO 
„DZIAŁAJ LOKALNIE VII” POWRÓT KU NATURZE
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	 3 października 2011 roku na de-
skach Centrum Kultury i Czytelnictwa 
w Brzostku podopieczni Warsztatów 
Terapii Zajęciowej mieli okazję wysta-
wić bajkę braci Grimm pt. „Czerwony 
Kapturek”. Nie jest to pierwszy występ 
naszych podopiecznych, od dziesięciu 
już lat co roku regularnie bierzemy 
udział w przeglądach teatralnych i ar-
tystycznych, organizowanych nie tylko 
w najbliższym otoczeniu, często zaj-
mując czołowe miejsca. W tym roku 
we wrześniu uczestnicy WTZ wystąpili 
na deskach rzeszowskiego teatru, gdzie 
skupili wokół siebie widzów z całego 
Podkarpacia.
	 Tym razem postanowiliśmy zrealizo-
wać hobby gry aktorskiej w środowisku 
lokalnym. Zaprosiliśmy najmłodszych 
widzów z naszej gminy, dzieci z przed-
szkoli oraz uczniów Szkół Podstawo-
wych. Spotkanie z aktorstwem osób 
niepełnosprawnych było dla widzów 
źródłem wielu wzruszeń, głębokich prze-
żyć, a także przyjemnością i możliwością 
uczestniczenia w dobrej zabawie. Tym 
samym uczestnicy WTZ mogli rozwijać 
swe umiejętności, pasje, zainteresowania 
oraz uczestniczyć w szeroko pojętym 
procesje socjalizacji, co stanowi główny 
priorytet rehabilitacji społecznej realizo-
wanej w WTZ.

Alicja Kawalec-Przetacznik

Czerwony Kapturek  
w wykonaniu 
podopiecznych WTZ  
w Brzostku

ściwym odżywianiu. Zorganizowany 
zostanie cykl warsztatów promujących 
między innymi właściwy styl życia. 
Spotkania odbywać się będą w dwóch 
grupach: teatralno-artystycznej i kuli-
narnej. W ramach zajęć przewidziane 
są: prelekcje tematyczne, zapoznanie 
się z piramidą żywienia, przygotowa-
nie inscenizacji, wystawy, spotkania 
integracyjne, przyrządzanie potraw 
z produktów ekologicznych.
	 Głównym rezultatem projektu będzie 
aktywizowanie lokalnej społeczności 
wokół celów 
o   c h a r a k -
terze dobra 
wspólnego, 
roz wijan ie 
zaintereso-
wań i zdol-
ności, zgro-
m a d z e n i e 
p r z e p i s ów 
na potrawy 
ekologiczne, 
przyrządze-
nie pot raw 
z   n a t u r a l -
nyc h  p r o -
duktów oraz 
zorganizo -
wanie spo-

tkania integracyjnego: 
„Zdrowe śniadanie dla 
Tadka Niejadka”.
	 W dzisiejszych cza-
sach pełnych zawirowań 
i paradoksów kulinar-
nych, najlepszym roz-
wiązaniem jest POWRÓT 
KU NATURZE, do bli-
skiego świata zwyczaj-
nych, naturalnych sma-
ków.

atsz

Fot. J. Nosal
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	 Wymagania edukacyjne rosną z roku 
na rok. Tegoroczni gimnazjaliści zmierzą 
się z nie lada wyzwaniem, a mianowicie 
– z nową formą egzaminu. Wymogiem 
podstawy programowej jest to, aby w cy-
klu trzech lat nauczania gimnazjalnego 
odbyć wycieczkę po regionie i okolicy. 
Dlatego 20 i 21 września uczniowie gim-
nazjum w Januszkowicach realizowali 
„lekcję geografii w terenie”.
	 Wczesnym rankiem pierwszego 
dnia planowanej wycieczki wszyscy 
uczniowie gimnazjum zebrali się pod 
bramą szkoły, niecierpliwie wyczeku-
jąc autobusu. Każdy z nas nie mógł się 
doczekać niesamowitych atrakcji zapla-
nowanych na ten dzień. Nasi opiekuno-
wie, ks. Mariusz Cymbała – kierownik 
wycieczki, pani Ewa Ziaja, pani Wanda 
Jamróz i pan Gustaw Zięba, mieli dbać 
o nasze bezpieczeństwo podczas tego 
wyjazdu. Spod szkoły wyruszyliśmy 
o godzinie 7.30. Pierwszym punktem 
naszej trasy było Miejsce Piastowe, gdzie 
zwiedziliśmy Sanktuarium Michała 
Archanioła i Błogosławionego Broni-
sława Markiewicza. Ksiądz tamtejszej 
parafii oprowadził nas po sanktuarium, 
barwnie opowiadając historie związane 
z tymże miejscem. Mieliśmy również 
okazję zaglądnąć do muzeum, w którym 
znajdują się pamiątki po błogosławio-
nym Janie Pawle II – między innymi 
jego biała kurtka. Kolejnym punktem 
naszej wycieczki był Zagórz – pięk-
ne miasto położone w pobliżu ujścia 
Osławy do Sanu. Po piętnastu minutach 
przyjemnego spaceru znaleźliśmy się na 
wzgórzu, gdzie znajdują się ruiny klasz-
toru Karmelitów Bosych. O dziejach 
tego barwnego miejsca opowiadał ks. 
Mariusz Cymbała. Dzięki tej opowieści 
poszerzyliśmy swoją wiedzę historyczną 
na temat jednego z ciekawszych miejsc 
naszego regionu. Zauroczeni pięknem 

widoków pojechaliśmy dalej w kierun-
ku Leska. Zwiedziliśmy tam synagogę, 
gdzie mogliśmy sobie przybliżyć kulturę 
żydowską. Podziwialiśmy więc piękne 
obrazy prace artystów. Kolejnym punk-
tem wycieczk i 
była Solina. Jest 
to miejsce, któ-
r e  ws p om i n a -
my szczególnie. 
Dzięki pięknej 
pogodzie mogli-
śmy podziwiać 
niesamowite wi-
doki, spacerując 
po tamie. Wszy-
scy z zachwytem 
rozglądali się na 
boki, obserwując 
Jezioro Solińskie. 
Następnie razem 
z przewodnikiem 
udaliśmy się do 
wnętrza zapory. 
Na najniższym 
poziomie było bardzo chłodno, tem-
peratura utrzymywała się w granicach 
6-8 stopni C. Na dodatek krople wody 
spadały nam na głowy. Ostatnim miej-
scem, które zwiedziliśmy pierwszego 
dnia wycieczki, był Iwonicz Zdrój, 
w którym zobaczyliśmy m.in. pijalnię 
wód. Zmęczeni, ale bardzo zadowoleni, 
wróciliśmy do domów.
	 Następnego dnia zwiedzanie rozpo-
częliśmy od uroczego, o specyficznym 
klimacie Przeworska. Odwiedziliśmy 
Bazylikę Grobu Pańskiego, podzi-
wiając bogato zdobione wnętrza tych 
budowli. Kolejnym punktem wycieczki 
był Jarosław – rodzinna miejscowość 
ks. Mariusza Cymbały, który barwnie 
opowiadał nam historię i ciekawostki 
tegoż miejsca. Na początku udaliśmy 
się do Bazyliki Matki Bożej Bolesnej. 

Jest to miejsce objawienia cudownej 
figury, która przedstawia Matkę Bożą 
z mar twym Jezusem na kolanach. 
W  bazylice znajdują się obrazy malo-
wane na tynku, przypominające historię 
zbawienia oraz historię życia świętych, 
którym poświęcone są poszczególne 
kaplice. Poza murami okalającymi 

kościół i klasztor znajduje się kaplica 
pochodząca z 1752 roku. W  kaplicy 
zwanej „Studzienką” umieszczona jest 
głęboka 18-metrowa studnia z cudowną 
wodą. Źródełko wytrysnęło w miejscu 
znalezienia Figury. Od początku gło-
szone było cudowne działanie wody, 
a uzdrowienia poświadczone są licznymi 
napisami na ścianach kaplicy. Następnie 
zwiedziliśmy Opactwo Sióstr Benedyk-
tynek z kościołem pw. św. Mikołaja i św. 
Stanisława Biskupa. Mogliśmy obejrzeć 
komnaty, w których dawniej przebywały 
siostry zakonne. Zobaczyliśmy także 
Czarną Kaplicę, której sufit pokrywała 
spalona cegła. Niemcy aby ukryć ślady 
swych hitlerowskich zbrodni, podpalili 
zgromadzone materiały. Cegła XVII 
wieczna nie zapaliła się, ale stworzyła 
czarne stalaktyty, które są świadectwem 

okrucieństwa 
II wojny świa-
towej. Z Opac-
twa Benedyk-
tynek udaliśmy 
się do Kamie-
n icy  R a d z i -
kowskiej ulo-
kowanej przy 
rynku. Jest to 
miejsce, które 
w szczególno-
ści pragnęli-
śmy obejrzeć. 
Kamienica ta, 
wzniesiona zo-
stała na począt-
ku XVII wieku. 
Posiada t rzy 
kondyg nacje 
piwnic, gdzie 
zlokalizowana 
jest Podziem-
na Trasa Tu-
rystyczna im. 
prof. Feliksa 
Zalewskiego. 
Trasa wynosi 
150 m długo-

Cudze chwalicie, swego nie znacie...
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ści, a najniżej położone miejsce znajduje 
się na głębokości 8,5 m pod ziemią. 
Później zwiedziliśmy najstarszy ko-
ściół jezuicki w Polsce, a mianowicie 
kolegiatę pw. Bożego Ciała, wzniesio-
ną pod koniec XVI wieku. W  ołtarzu 
głównym kolegiaty znajduje się obraz 
Matki Bożej Śnieżnej z 1584 roku. Ko-
lejnym punktem naszej wycieczki było 
Arboretum w Bolestraszycach. Jest to 
rozległy ogród botaniczny, w którym, 
dzięki naszemu przewodnikowi, mie-
liśmy okazję zobaczyć kilka tysięcy 
gatunków, odmian i form roślin, m.in. 
„kłokoczkę”. Występuje ona również 
na terenie rezerwatu Kamera w naszej 
okolicy. Byliśmy także w Krasiczynie, 
gdzie zwiedzaliśmy XVI – wieczny 
zamek. Pan przewodnik oprowadził 
nas po wnętrzach zamku i z humorem 
opowiadał historię oraz ciekawostki 
z nim związane. Z wieży podziwiali-
śmy przepiękny park otaczający zamek. 
Niektórzy, za radą przewodnika, udali 
się pod słynne drzewo – miłorząb, by 
spełniło ono ich JEDNO MARZENIE. 
Ostatnim miejscem, które zwiedziliśmy, 
był Przemyśl. Jest to zabytkowe miasto 
położone zaledwie 10 km od Krasiczyna 
z rozległą panoramą Pogórza Przemy-

skiego, a jednocześnie jedno z najstar-
szych miast Polski. Mimo późnej pory 
udało nam się wejść do Archikatedry pw. 
św. Jana Chrzciciela i Wniebowzięcia 
Najświętszej Maryi Panny.
	 Pełni wrażeń i pozytywnej energii 
wyruszyliśmy w drogę powrotną. Wra-
cając, omawialiśmy przygody, które 
przeżyliśmy w ciągu dnia, jednak zmę-
czenie wygrało i większość osób ułożyła 
się do snu na wygodnych fotelach w au-
tobusie.
	 Uważamy, iż 
takie lekcje są na-
prawdę ciekawe. 
Można się wiele 
nauczyć, zwie-
dzając najbliższe 
okol ice.  Wielu 
z  nas  w y r usza 
w dalekie podró-
że po Polsce, nie 
doceniając tego, 
co mamy na wy-
ciągnięcie ręki. 
Idealnie sprawdza 
się tu powiedze-
nie „Cudze chwa-
licie, swego nie 
znacie”. Należy 

pamiętać, że nasz region również jest 
atrakcyjny pod względem turystycznym 
i warto go poznawać. Takie wycieczki 
są świetną nauką historii, fizyki, religii 
i geografii połączoną z ogromną zaba-
wą i humorem! Mamy nadzieję, że za 
naszym przykładem pójdą inni i zaczną 
zwiedzać „swoją małą Ojczyznę”.

Aleksandra Dziedzic
Magdalena Augustyn

Katarzyna Zegarowska

	 W sobotę 24 września 2011 r. w Leżajsku 
odbył się I Międzynarodowy Turniej Karate 
Kyokushin IKO GALIZIA CUP. Udział w 
zawodach wzięło 215 zawodników z 24 ośrod-
ków. Brzostecki Klub Kyokushin Karate repre-
zentowała Magdalena Wąsik zdobwywając 
II miejsce w  kategorii kumite semi kontakt 
kobiet. aa

Magdalena Wąsik 
znów na podium

TURNIEJ DANONE CUP
	 21 września 2011 roku w Publicz-
nej Szkole Podstawowej w Kamienicy 
Dolnej odbyło się pożegnanie lata 
połączone z „Turniejem piłkarskim – 
Danone Cup”. Szkoły, które przyjęły 
zaproszenie do turnieju to: Publiczna 
Szkoła Podstawowa w Brzostku oraz 
szkoły podstawowe w Gorzejo-
wej, Jaworzu Górnym, Przeczycy 
i Grudnej Górnej.
	 Po wyrównanej i zaciętej rywali-
zacji I miejsce i złote medale zdobyli 
brzosteccy zawodnicy! Drugie miej-
sce i srebrne medale uzyskali piłka-
rze z Kamienicy Dolnej, a trzecie 
miejsce i brązowe medale przypadły 
sportowcom z Grudnej Górnej. Mia-
no Króla Strzelców zyskał Kacper 
Szymański z Brzostku, najlepszym 
zawodnikiem został Patryk Machaj 
z Kamienicy Dolnej, a najlepszym 
bramkarzem Radosław Sobczyk 
z Grudnej Górnej.
	 Wszyscy uczestnicy zostali 

zaproszeni na poczęstunek, który 
przygotowała Rada Rodziców. Ku 
uciesze przybyłych zorganizowano 
ognisko i pieczenie kiełbasek. Tak 
„na sportowo” zostało pożegnane 
lato w Publicznej Szkole Podstawowej 
w Kamienicy Dolnej. 

Rada Rodziców Publicznej Szkoły 
Podstawowej w Kamienicy Dolnej

Fot. J. Nosal
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Łuszczyca
	 Łuszczyca jest jedną z najczęstszych 
chorób skóry. To schorzenie przewlekłe 
o charakterze zapalnym, polega na zbyt 
szybkim rozmnażaniu się i nieprawidło-
wym dojrzewaniu komórek naskórka, 
co w konsekwencji prowadzi do jego 
rogowacenia. Przeciętny człowiek 
regeneruje naskórek w ciągu około 28 
dni. W przypadku łuszczycy proces ten 
przebiega w ciągu zaledwie nawet 3-4 
dni.
	 Szacuje się, że na łuszczycę choruje 
około 1-3% ludzi na świecie. Łusz-
czyca jest chorobą przewlekłą, 
niezakaźną, której nie można wy-
leczyć. Jest to choroba o podłożu 
genetycznym, jednak jej sposób 
dziedziczenia nie jest do końca po-
znany. W równym stopniu dotyka 
ona mężczyzn jak i kobiet.

Objawy łuszczycy
	 Na skórze chorego pojawiają 
się czerwone zmiany pokryte 
perłowymi łuskami. Zmiany te 
najczęściej występują na rękach, 
nogach, łokciach, kolanach, klatce 
piersiowej, brzuchu, pachwinach.
	 Skóra jest zaczerwieniona i 
wrażliwa na dotyk, może pojawić 
się krwawienie lub wysięk. Pa-
znokcie stają się sztywne, łamliwe 
i tracą połysk. Innym częstym ob-
jawem łuszczycy jest świąd zmian 
skórnych. Świąd częściej wystę-
puje przy nieleczonych zmianach. 
W przypadku bardzo silnego świą-
du może on skutecznie utrudniać 
codzienne funkcjonowanie oraz 
wywoływać znaczny dyskomfort. 
Rzadziej występujące objawy 
występują przy cięższych przy-
padkach łuszczycy. W przypadku 
trudnych pękających zmian chory 
może doświadczać pieczenia lub 
też bólu. Należy również zauwa-
żyć, że ból jest powszechny przy 
łuszczycy stawowej. Łuszczycowe 
zapalenie stawów (łuszczyca sta-
wowa) jest chorobą stawów współ-
istniejącą z łuszczycą. Zapada na 
nią 20-30% chorych na łuszczycę. 
Przebieg łuszczycy stawowej jest 
niezależny od łuszczycy skóry.
	 Jest kilka rodzajów łuszczycy 
(zwykła - 90% przypadków, za-
dawniona, brodawkująca, wysię-
kowa, kropelkowata, plackowata, 
stawowa, krostkowa). Łuszczyca 
jest rozpoznawana na podstawie 
badania histopatologicznego, RTG 
kości lub oznaczania czynnika 
reumatoidalnego.
	 Leczenie łuszczy zależy od 
lekarza specjalisty (dermatologa), 
najczęściej stosuje się leczenie 

zewnętrzne (wystarczające w przypadku 
łuszczycy zwykłej) mające na celu usu-
nięcie łusek, a następnie zahamowanie 
nadmiernej proliferacji naskórka.
	 Łuszczyca jest chorobą psycho-
somantyczną, na rozwój i przebieg 
choroby wpływ mają również czynniki 
psychiczne. Wszelkie negatywne bodźce 
psychiczne mogą pogorszyć stan chore-
go. Stres, zmartwienia, poczucie odrzu-
cenia, smutek i ogólne złe samopoczucie 
może doprowadzić do wysypów łusz-
czycy czy też zaostrzenia jej objawów. 
Dlatego bardzo istotne jest, aby panować 
nad chorobą i nie pozwolić, aby to ona 
panowała nad naszym życiem.
	 Łuszczyca sama w sobie negatywnie 
wpływa na psychikę chorego. Jest to 
jeden ze skutków tej choroby. Jedni 
lepiej sobie radzą (w sensie psychicz-
nym) ze zmianami łuszczycowymi a 
inni gorzej. To właśnie te osoby, które 
bardziej przejmują się chorobą mogą 

mieć większe objawy. Można wpaść w 
błędne koło, ponieważ martwiąc się z 
powodu łuszczycy, dajemy bodźce dla 
choroby, aby się rozwijała. Często łusz-
czyca stanowi dla chorego gwałtowne 
obniżenie jakości życia. Zwłaszcza gdy 
jest umiejscowiona w miejscach widocz-
nych jak twarz czy dłonie, których nie 
można zakryć. Dlatego codziennością 
staje się ukrywanie i maskowanie zmian 
chorobowych pod ubiorem.
	 Łuszczyca skóry znacząco wpływa 
na nastrój, samopoczucie i jakość życia 
chorego. Nie należy jednak dać jej opa-
nować naszego życia, ponieważ wtedy 
choroba będzie się tylko nasilała i nasza 
radość z życia będzie umykała. Powin-
niśmy zaakceptować chorobę. Jeśli się z 
nią pogodzimy, to łatwiej będzie nam z 
nią żyć oraz ją leczyć.
	 Dużo zdrowia

mgr farm. Monika Miałkowska

Kącik  
zdrowia  
apteki „VITA”
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BURMISTRZ BRZOSTKU ogłasza II PUBLICZNY PRZETARG USTNY (LICYTACJA)
na dzierżawę gruntów – stanowiących własność Gminy Brzostek

Działając na podstawie art. 37 ust. 1 i art. 40 ust. 1, pkt. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami (tekst 
jednolity: Dz. U z 2010 Nr 102 poz. 651 ze zm.), na podstawie § 6 ust. 1 i 3 Uchwały Rady Gminy Nr V/59/03 z dnia 7 kwietnia 2003 
r. w sprawie ustalenia zasad nabywania, zbywania i obciążania nieruchomości wchodzących w skład zasobu Gminy Brzostek oraz ich 
wydzierżawiania na okres do 10 lata, oraz na podstawie Zarządzenia Nr 65/10 Burmistrza Brzostku z dnia 31. 08. 2010 r. w sprawie 
określenia minimalnych stawek czynszu dzierżawnego gruntów wykorzystywanych rolniczo, stanowiących własność Gminy Brzostek 
ogłaszam do dzierżawy niżej podane działki:

Lp. 
Oznaczenie nieruchomości Powierzch-

nia nierucho-
mości (ha)

Opis nieru-
chomości 

(użytki – ha)

Przeznaczenie nieru-
chomości i sposób jej 
zagospodarowania

 Cena wywoławcza 
rocznego czynszu dzier-

żawnego netto (w zł)

Zasady na-
bycia nieru-

chomości

Wa-
dium 
(zł)Nr KW Nr działki Położenie

1. 79 204 112/1
112/2 Brzostek 0,7431 Użytki

RIVa – 0,7431 rolna 120,- Dzierżawa 12,-

2. 20 353 691/1,
691/2 Brzostek 0,2298 Użytki

RIIIa – 0,2298 rolna 55,- Dzierżawa 6,-

3. 15 601 535 Brzostek 0,0606 Użytki
RIIIa – 0,0606 rolna 30,- Dzierżawa 3,-

4. 15 601 537 Brzostek 0,0599 Użytki
RIIIa – 0,0599 rolna 30,- Dzierżawa 3,-

5. 15 601 575 Brzostek 0,0355 Użytki
RIIIb – 0,0355 rolna 30,- Dzierżawa 3,-

6. 15 601 581 Brzostek 0,1131 Użytki
RIIIb – 0,1131 rolna 30,- Dzierżawa 3,-

7. 15 601 619 Brzostek 0,3261
Użytki
RIVa-0,3119
PsV – 0,0142

rolna 75,- Dzierżawa 8,-

8. 15 601 621/1 Brzostek 0,4007
Użytki
ŁVI – 0,3068
RIIIb – 0,0939

rolna 75,- Dzierżawa 8,-

II PUBLICZNY PRZETARG USTNY ODBĘDZIE SIĘ W URZĘDZIE MIEJSKIM W BRZOSTKU  
W SALI KONFERENCYJNEJ W DNIU 04 LISTOPADA 2011 r. OD GODZ. 1030.

W przetargu mogą brać udział osoby fizyczne i prawne, jeśli wniosą wadium w wyżej wymienionej wysokości do dnia 31 paź-
dziernika 2011 r. 
Wadium może być wniesione w pieniądzu, obligacjach Skarbu Państwa lub papierach wartościowych dopuszczonych do obrotu publicz-
nego – zgodnie z § 4 ust. 3 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 14 września 2004 r. w sprawie sposobu i trybu przeprowadzania 
przetargów i rokowań na zbycie nieruchomości (Dz. U. Nr 207, poz. 2108 ze zm.). Wadium w pieniądzu należy wnosić do kasy Urzędu 
Miejskiego lub na konto: BSR o/Brzostek Nr 32 8589 0006 0080 0210 2020 0006).
Przez wpłatę za pomocą przelewu bankowego uważa się datę wpływu wadium na rachunek bankowy Urzędu Miejskiego w Brzostku. 
Wadium wpłacone przez uczestnika, który przetarg wygrał zalicza się na poczet czynszu dzierżawnego, zaś pozostałym uczestnikom 
zwraca się niezwłocznie po zakończeniu przetargu. Cena wywoławcza rocznego czynszu dzierżawnego stanowi kwotę netto, 
w związku z czym do ceny wylicytowanej w przetargu zostanie doliczony podatek od towarów i usług VAT w wysokości 23%, 
co łącznie stanowić będzie kwotę rocznego czynszu dzierżawnego działki. 
Jeżeli uczestnik przetargu, który wygrał przetarg uchyli się od zawarcia umowy, wpłacone przez niego wadium nie podlega zwrotowi. 
Umowa może być zawarta na okres do dziesięciu lat. 
Czynsz płatny będzie rocznie do 30 września na konto Urzędu Miejskiego w Brzostku.
Wysokość czynszu będzie regulowana o średnioroczny wskaźnik wzrostu cen towarów i usług konsumpcyjnych ogłoszony przez 
Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego (pierwsza regulacja nastąpi w oparciu o wskaźnik za 2011 rok.)
Wadium wpłacone przez uczestnika, który przetarg wygrał zalicza się na poczet czynszu dzierżawnego, zaś pozostałym uczestnikom 
zwraca się niezwłocznie po zakończeniu przetargu.
Zastrzega się prawo unieważnienia przetargu jedynie z ważnych powodów, podając niezwłocznie przyczynę odwołania przetargu. 

O G Ł O S Z E N I E
Gminna Spółdzielnia „Samopomoc Chłopska” w Brzostku ogłasza przetarg pisemny na sprzedaż nieruchomości położonej w Brzostku 
ogłasza przetarg pisemny na sprzedaż nieruchomości położonej w Brzostku o powierzchni 0,2273 ha zabudowanej budynkami masarni 
i ubojni wraz z obiektami towarzyszącymi:
								        ●	kanalizacji zewnątrz ubojni						     ●	wagi sk–5
								        ●	łapacza tłuszczu i odpadów						     ●	kolejki transportowej
								        ●	chłodni masarni													            ●	elektrowciągu 11T
								        ●	kotła grzewczego gazowego					     ●	elektrowciągu 11T
Oczekiwana minimalna cena brutto przez Gminną Spółdzielnię „S Ch” w Brzostku wynosi 650 000,– zł 
(słownie: sześćset pięćdziesiąt tysięcy złotych).
Oferty zawierające cenę brutto należy składać listownie na adres Spółdzielni, ul. Łukasiewicza 2, 39-230 Brzostek lub osobiście w Biurze 
Zarządu Spółdzielni do dnia 26.10.2011 r. do godz. 1100 w zaklejonej kopercie z napisem: „Oferta na zakup masarni i ubojni. Nie otwierać 
do momentu ogłoszenia otwarcia przetargu.”
Warunkiem przystąpienia do przetargu jest wpłacenie wadium w wysokości 30 000,– (słownie: trzydzieści tysięcy złotych).
Komisyjne otwarcie ofert nastąpi w Biurze Zarządu Spółdzielni przy ul. Łukasiewicza 2 w dniu 26.10.2011 r. o godz. 1200.
Szczegółowe warunki przetargu pisemnego są dostępne w Biurze Zarządu Spółdzielni, a informacje telefoniczne można uzyskać pod nu-
merem (14) 6830 465.
Organizator zastrzega sobie prawo unieważnienia przetargu bez podania przyczyn, jak również zmiany lub odwołania niniejszego ogłoszenia 
oraz szczegółowych warunków przetargu.

Do wynajęcia budynek zlokalizowany w samym centrum Brzostku przy ul Rynek 15. Tel. 604 421 050
Do sprzedania działki budowlane położone w Brzostku, przy ul. Ks. Kazimierza Ostafińskiego. Tel. 604 421 050
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Z Brzostku w świat
„Gdzie się z chęcią zejdzie praca
 Tam się hojnie trud opłaca…”

J. Skibińska–Podbielska
	 Październikowa aura sprzyja zadumie 
i ref leksji. Urzekające piękno wielo-
barwnej przyrody wyzwala u człowieka 
chęć obcowania z nią. Widok jesiennego 
lasu, wzgórz porośniętych liściastymi 
drzewami, krzewami, i wysokimi wśród 
nich trawami wyzwala bujną wyobraźnię. 
Kolory szarej zieleni przetkane żółcią, 
brązem, bordem „wściekłą czerwienią” 
i bogatymi gronami zwisających korali 
jarzębiny, otwartych koszyczków kasz-
tanów, zielono–burych łupin z orzechów, 
gron kalinowych czy owoców dzikiej 
róży zatrzymują przechodnia, urzekają 
i zmuszają do refleksji. Leciutko przy-
schnięte liście spadające z drzew unoszą 
się jesiennym podmuchem wiatru, to 
znowu opadają w dół, zakręcają się w wi-
rującym tańcu, to znowu spadają w dół, 
aż wreszcie pod drzewami tworzą kobier-
ce różnobarwnych kolorów. Te tańczące 
leciutko usychające liście zmuszają czło-
wieka do zadumy nad pięknem jesiennej 
przyrody zamkniętej wielością barw tak 
jak i w pozostałych porach roku. Wiosną 
od budzącej się nieśmiało zieleni, przez 
soczyste pełne kolorów upalne lato do po-
ważnych kobierców jesiennych i wreszcie 
szarych, ciemnych widoków pokrytych 
puchem zimy. A przemijanie pór roku to 
nic innego jak też i nasze ludzkie tempo 
życia. Począwszy od młodzieńczych, 
radosnych chwil uniesienia, szczęścia 
i zbieranie owoców lata do wyciszenia, 
bólu, cierpienia jesieni życia i wreszcie 
uspokojenia się często samotności i ocze-
kiwania...
	 Październik – językowo interpretując 
ten wyraz za Brücknerem powiemy, że 
nazwa miesiąca pochodzi od paździerzy. 
A te obijane były przez pracowite kobiety 
z roślin konopi i lnu. Poddawane były 
procesowi roszenia, moczenia, a potem 
wyczesywania paździerzy, aż do uzy-
skania włókien lnianych i konopnych 
przystosowanych do produkcji różnych 
artykułów takich, jak worki, materace czy 
wreszcie odzież i obrusy. Dziś o tej pracy 
wieś polska zapomniała, 
bo i produkcja jest inna 
bardziej nowoczesna, 
a też i sianie roślin lnu 
i konopi na naszym te-
renie zanikło. Te zajęcia 
odeszły do lamusa, ode-
szły w niepamięć. 
	 Przedmieście brzo-
steckie z dnia na dzień 
staje się coraz to bardziej 
nowoczesnym osiedlem 
naszego miasteczka. 
Przybywa nowych do-
mów wyrosłych z no-
woczesnej architektury, 
stare domy znikają, a te 
wybudowane kilkana-
ście lub kilkadziesiąt lat 
temu ciągle są remonto-
wane, modernizowane 
i unowocześniane. Wokół 
nich widnieją wymyślne 
ogrodzenia, za którymi 

są ogrody z wystrzyżoną trawą, bru-
kowanymi chodniczkami, wielorakimi 
krzewami i różnobarwne kwiaty ogrodo-
we. Przecież Brzostek jest też w Europie.
	 Jestem na posesji Władysławy i Bo-
lesława Żygułów, ludzi od lat związa-
nych z Ziemią Brzostecką. Władysława 
z domu Dziedzic tutaj na tej ziemi 
wyrosła, w wieku dziecięcym eduko-
wała się w brzosteckiej szkole, a potem 
całe jej życie zawodowe związane było 
z Gminną Spółdzielnią Samopomoc 

Chłopska w Brzostku. Była kierowni-
kiem sklepu spożywczego, a najdłużej 
prowadziła stoisko mięsne. W czasach 
„kartkowych” w PRL–u pieczołowicie 
porcjowała przywiezione tusze mięsne, 
wycinała określone porcje mięsne zgod-
nie z podaną kartką petenta i obdarowy-
wała nimi stłoczone zawsze w kolejce 
gospodynie domowe. Jej ręce przeniosły 
tony mięsa i wędlin, które sprzedawała, 
ale pomimo ciężkiej pracy zawsze była 
pogodna i uśmiechnięta – jakby niczym 
nie strudzona. A przecież była żoną i mat-
ką siedmiorga dzieci, a przecież musiała 

prowadzić dom, opiekować się leciwą już 
matką, wychowywać gromadkę dzieci 
i jeszcze dorabiać przy zagonach ziem-
niaków i warzyw. W rodzinie się nie 
przelewało, bo przecież mąż Bolesław 
był kierowcą, a ona ekspedientką. Jed-
nak dzieci zawsze były bardzo zadbane 
i dobrze wychowane. To właśnie ona 
wraz z mężem nauczyła je pracowitości, 
wytrwałości, wiary i miłości rodzinnej 
oraz odpowiedzialności za podejmowane 
czyny. Pracowała nie tylko zawodowo ale 
także udzielała się społecznie w komite-
tach rodzicielskich szkół podstawowych 
w Brzostku i technikum rolniczego 
w Kleciach. Wielki trud życia opłacił się 
i dziś kiedy opowiada o życiu dorosłych 
już dzieci można zauważyć w jej oczach 
błysk radości i szczęścia.
	 Spośród siedmiorga dzieci aż pięcioro 
wyemigrowało z kraju do Hiszpanii gdzie 
znalazło receptę na dorosłe życie, gdzie 
znalazło swoje miejsce na ziemi. Czy 
zostaną w tamtym kraju, czy będą go 
nazywać nową ojczyzną?... wszyscy pew-
nie nie, ale obecnie tam właśnie czwórka 
z nich zatopiona jest w pracy zawodowej, 
tam założyli rodziny – polskie rodziny 
– tam wychowują dzieci, wysyłają je do 
szkół, tam razem z dziećmi uczęszczają 
do kościoła katolickiego i przygotowują 
dzieci do pierwszej Komunii Świętej. 
Tam żyją dniem codziennym, a na urlopy 
przyjeżdżają do Brzostku do domu ojców. 
Pewnie niektórzy z nich tak jak Krysty-
na powrócą do kraju, bo tutaj budują 
domy, ale dzięki dobremu wychowaniu, 
ogromnej pracowitości i rzetelności tam 
w Madrycie stają się spełnionymi ludźmi 
– szkoda, że takich możliwości nie ma 
w naszym kraju i młodzi ludzie zmuszeni 
są do emigracji, tym samym potencjał 
intelektualny u nas marnieje.
	 Pierwszą, która dała początek emi-
gracyjnego życia w rodzinie Władysła-
wy i Bolesława Żygułów była Elżbieta 
Szczeklik z domu Żyguła. Ela była 
dziewczyną pracowitą, bardzo dobrze 
ułożoną, w szkole osiągała dobre wyniki 
w nauce jak również uczestniczyła we 
wszystkich możliwych zajęciach poza-
lekcyjnych. W domu zaś pomagała matce 
w prowadzeniu gospodarstwa domowego 
i opiekowała się młodszym rodzeństwem. 

Władysława i Bolesław Żygułowie 
z wnukiem Konradem na I Komunii 

św. w Hiszpanii

Rodzina Żygułów
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Po ukończeniu brzosteckiej podstawówki 
podjęła naukę w klecieckim techni-
kum rolniczym. Tutaj zaprzyjaźniła się 
z Markiem Szczeklikiem z Pilzna, który 
pracował w Dębicy. Jednak sytuacja 
w zakładzie pracy nie była dobra i po-
stanowił wyjechać do Hiszpanii. Tam 
szybko zrozumiał że za solidną pracę 
można dostać solidną zapłatę i postano-
wił zostać. Zaprosił do siebie Elżbietę, 
a po roku byli już małżeństwem. Obecnie 
są w Parla koło Madrytu gdzie zakupili 
mieszanie własnościowe i urządzili je 
i dobrze się mają. Razem też wychowują 
syna Konrada, który chodzi do czteroję-
zycznej hiszpańskiej szkoły, zna język 
hiszpański, angielski, francuski, a pol-
skim posługuje się w domu rozmawiając 
z rodzicami. Rozwija także zdolności 
muzyczne i uczy się gry na gitarze, a jego 
marzeniem jest medycyna. Pełna idylla 
panuje w tej rodzinie. Jest wzajemne 
zaufanie, zrozumienie, miłość, szacunek 
i odpowiedzialność. To właśnie Elżbieta 
stała się osią wokół której znalazły się 
siostry Krystyna i Magdalena oraz bracia 
Grzegorz, Andrzej i Wojciech.
	 Najstarsza córka Władysławy i Bole-
sława Żygułów Alicja Florek po ukończe-
niu szkoły podstawowej podjęła naukę 
w liceum medycznym w Jaśle. Przez 
dwadzieścia lat pracowała w charakte-
rze pielęgniarki w szpitalu zakaźnym 
w Dębicy. Wyszła za mąż za Jerzego 
Florka absolwenta technikum rolniczego 
w Kleciach i razem wychowują trzech 
synów. Michała studenta politechniku 
rzeszowskiej wydziału budownictwa 
oraz Pawła i Piotra absolwentów średnich 
szkół technicznych. W tym małżeństwie 
ojciec rodziny Jerzy wyjeżdżał na saksy 
i dorabiał na utrzymanie dzieci, zaś 
Alicja pracowała zawodowo i prowadziła 
dom. Razem wybudowali dom przy 
ulicy Słonecznej, a obecnie Alicja jest 
na rencie zaś Jerzy pracuje jako tokarz 
u Świerczka w Pilźnie. 
	 Drugie dziecko Władysławy i Bole-
sława Żygułów Krystyna już od dziecka 
znana była jako solidna, pracowita, po-
godna, koleżeńska dziewczyna. Zawsze 
można ją było spotkać w bibliotece 
w poszukiwaniu dobrej książki, w której 
rozczytywała się. Po ukończeniu techni-

kum rolniczego w Kleciach podjęła pracę 
w księgowości Gminnej Spółdzielni 
w Brzostku. Jednak w czasach transfor-
macji i reorganizacji zakładu pracy stra-
ciła miejsce pracy i wyjechała w obcy 
świat, najpierw do Włoch, a potem do 
Hiszpanii. Tam w Madrycie razem z ro-
dzeństwem przepracowała czternaście 
lat prowadząc dom rodzinie hiszpańskiej. 
Skrupulatnie składała zarobione grosze, 
bo wiedziała, że jej miejscem jest oj-
czysta ziemia w ukochanym Brzostku. 

Właśnie tutaj na Przedmieściu, na dział-
ce ojców wybudowała ładny, wygodny, 
nowoczesny dom, sama zaś podjęła pracę 
w Brzosteckich Delikatesach Centrum. 
Można ją spotkać w pracy zawsze po-
godną, radosną. Z wielkim rozrzewnie-
niem opowiada o życiu na obczyźnie, 
o kulturze i obyczajach tamtych ludzi, 
o przepięknych widokach krajobrazo-
wych, o nowoczesnych miastach... za 
wielki plus uważa, że bycie tam w ro-
dzinnym gronie jest wielką zaletą, bo 
życie w samotności w obcym kraju wcale 
nie należy do łatwych, a są momenty też 
że nostalgia i tęsknota zżera człowieka... 
	 Czwartym dzieckiem Władysławy 

i Bolesławy Żygułów jest syn Grzegorz. 
On od dziecka zdradzał zdolności manu-
alne, dlatego też po ukończeniu szkoły 
podstawowej podjął naukę w jasielskim 
zespole szkół budowlanych ucząc się 
stolarki – jest to zawód bardzo potrzebny 
w budownictwie – i nic też dziwnego, 
że wyjeżdżając najpierw do Włoch, 
a potem do Hiszpanii miał zawsze pełne 
ręce roboty. Ożenił się z Dorotą Ogórek 
z Zawadki Brzosteckiej, która po ukoń-
czeniu liceum ekonomicznego w Jaśle 
też wyjechała do Hiszpanii. W 2001 roku 
wzięli ślub, razem pracują, mieszkają 
i wychowują córkę Laurę, a z ziemią 
hiszpańską wiążą swoją przyszłość. Pie-
czołowicie dbają o dobrą edukację córki 
i tam też w miejscowości Illescas kupili 
mieszanie, które urządzili nowocześnie 
i żyją wygodnie. Jest to miasto leżące 
między Madrytem a Polego, o którym 
czytamy w powieści Don Kichot. Do-
rota żona Grzegorza pracuje w urzędzie 
jako ekonomistka, zaś Grzegorz pracuje 
w firmie hiszpańskiej przy budowie palet 
razem z bratem Andrzejem. 
	 Andrzej jest piątym dzieckiem Wła-
dysławy i Bolesława Żygułów. Po ukoń-
czeniu zawodowej szkoły o specjalności 
ślusarz, tokarz też wyemigrował do 
Hiszpanii. Jemu było już lżej wyjeż-
dżać, gdyż tam byli zadomowieni brat 
i siostry. Jednak nie od razu zaaklimaty-
zował się, dopiero po założeniu rodziny 
z Dorotą Śliwą – absolwentką liceum 
ogólnokształcącego – znalazł miejsce na 
hiszpańskiej ziemi. Razem też wycho-
wują ośmioletnią córkę Natalię. Bardzo 
pieczołowicie dbają o jej edukację i wy-
chowanie w wierze katolickiej. Obecnie 
Natalia przygotowuje się do pierwszej 
Komunii świętej, w czym pomagają jej 
rodzice uczęszczając w każdą niedzielę 
nie tylko na Mszę świętą, ale także na 
katechezę. Andrzej jest bossem w firmie 
hiszpańskiej, w której pracuje także brat 
Grzegorz, a Dorota dorabia w zakładzie 
fryzjerskim. Razem pracują, razem od-
poczywają podróżując po Europie, razem 
też zakupili mieszkanie własnościowe, 
ale najchętniej na urlop przyjeżdżają do 
domów rodzinnych w Brzostku. 
	 Syn Wojciech – szóste dziecko w ro-
dzinie Żygułów – też po ukończeniu 

szkoły zawodowej wy-
jechał do pracy na ob-
czyznę. Tam w Hiszpanii 
razem z żoną Eweliną 
z domu Chmielowską 
z Pilzna przez sześć lat 
solidnie pracował i zbie-
rał pieniądze na budowę 
domu w Polsce. Wybu-
dował dom w Pilźnie, ale 
niestety nie znalazł pracy 
i myśli o powrocie do 
Hiszpanii razem z żoną 
i córką Wiktorią. 
	 Najmłodsze dziecko 
Władysławy i Bolesława 
Żygułów Magdalena po 
ukończeniu szkoły fry-
zjerskiej też wyjechała 
do rodzeństwa w Hisz-
panii. Tam podjęła pracę, 
wyszła za mąż za Janusza 

Córka Magdalena z mężem

Syn Grzegorz z żoną Dorotą i córką Laurą Syn Andrzej z żoną Dorotą i córką Natalią Dokończenie na str. 20
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Szumowicza z Parkosza i razem z nim 
wychowuje córkę Julię. Janusz pracu-
je w firmie budowlanej w Mostoles, 
a Magdalena w zakładzie fryzjerskim. 
Są bardzo szczęśliwą i spełnioną rodzi-
ną. Gdzie osiądą na stałe tego jeszcze 
nie wiedzą. Kochają ziemię polską, ale 
wiedzą też, że trudno się tu żyje i brakuje 
miejsc pracy. 

	 I tak siódemka dzieci Władysławy 
i Bolesława Żygułów radzi sobie cał-
kiem dobrze, a nawet bardzo dobrze. 
Rozmawiając z nimi oglądam zdjęcia 
i z podziwem wsłuchuję się w ich opo-
wieści. Podziwiam ich rzetelność i odpo-
wiedzialność za wspólny los, za miłość 
do siebie samych i do rodziców. Często 
zapraszają matkę Władysławę i to nie 
tylko do pomocy przy wychowywaniu 
małych dzieci, ale także na odpoczynek. 

Razem podróżują i zwiedzają Europę. 
Razem też z ojcem i matką odwiedzili 
Fatimę, w której zanosili modły Matce 
Kościoła i podzięki za dobrze ułożone 
życie rodzinne i szczęście.
	 W ich domach w Hiszpanii roz-
brzmiewa polska mowa aby dzieci zro-
dzone z polskich rodziców na obczyźnie 
znały mowę dziadków i ojców. Słuchają 
polskiej muzyki, elektronicznie łączą się 
na bieżąco z rodziną żyjącą w Polsce. Są 

tam i tu. Jak to dobrze, 
że w wieku szkolnym 
w polskich szkołach zdo-
byli dobre zawody przy-
gotowujące ich do życia. 
Jak to dobrze, że zostali 
wychowani na uczci-
wych ludzi. Jak to do-
brze, że zostali nauczeni 
pracowitości i wzajem-
nej miłości rodzinnej. 
Jak to dobrze, że chętnie 
i ofiarnie pracują dbając 
o dobrą przyszłość swo-
ich dzieci. Są oni – dzieci 
Władysławy i Bolesława 
Żygułów – potwierdze-
niem że: „gdzie się z chę-
cią zejdzie praca, tam się 
hojnie trud opłaca...”

Zuzanna RogalaSyn Wojciech z żoną Córka Elżbieta z mężem i synem Konradem

Dokończenie ze str. 19

Andrzej Wojdyła z Bukowej – Rolnikiem Roku 2011
	 Ten zaszczytny tytuł otrzymał nasz 
rodak na Powiatowych Dożynkach, 
zorganizowanych 11 września br. przez 
Starostwo Powiatowe w Dębicy. 
		  Tegoroczne Powiatowe Święto 
Plonów odbywało się w dwóch miej-
scach. Msza Święta i poświęcenie 
wieńców żniwnych miały miejsce 
w Sanktuarium pw. Narodzenia Naj-
świętszej Marii Panny w Zawadzie. 
Ponieważ w tym czasie odbywał się 
tam tygodniowy odpust parafialny 
uroczystość dożynkowa miała jesz-
cze bardziej podniosły charakter. 
Mszę Świętą sprawował Ksiądz 
Biskup Władysław Bobowski.
	 Należy tu nadmienić, iż spośród 53 
wieńców z powiatu dębickiego zna-
lazło się aż 5 wieńców z brzosteckiej 
gminy. Były to wieńce z Bukowej, 
Nawsia Brzosteckiego, Przeczycy 
i Skurowej oraz z Warsztatów Terapii 
Zajęciowej w Brzostku. 
	 Prezentacja wieńców w Zawadzie 
była niezwykle uroczysta i widowi-
skowa. Procesja z wieńcami przema-
szerowała po schodach, znajdujących 
się na zewnątrz kościoła, przez 
krużganek, na którym odbywała 
się Msza Święta. Grupy wieńcowe 
mogły więc zaprezentować się przed 
samym Księdzem Biskupem, który 
osobiście przedstawiał wszystkie dele-
gacje wieńcowe, udzielając im swego 
błogosławieństwa. Miało to bardzo 
uroczystą wymowę.
	 Część oficjalna Powiatowego Świę-
ta Plonów odbywała się na stadionie 
sportowym w Pustyni. Tutaj, oprócz 
tradycyjnego ceremoniału przekazania 
chleba przez starostów dożynek Stani-

sławę Marmoł i Marka Miazgę Staroście 
Powiatu Dębickiego Władysławowi 
Bielawie i Wójtowi Gminy Dębica Stani-

sławowi Rokoszowi, ogłoszono również 
wyniki wyboru Rolnika Roku.
	 Reprezentantom brzosteckiej gminy 
obecnym na tych dożynkach, wśród 
których nie zabrakło władz samorządo-
wych jak: Burmistrza Brzostku Leszka 
Bieńka, Przewodniczącej Rady Miejskiej 
Zofii Skórskiej i Radnej Rady Powia-
tu Marii Przebiędy, a także sołtysów 

przybyłych z delegacjami, miło było 
usłyszeć, że Rolnikiem Roku 2011 został 
wybrany Andrzej Wojdyła z Bukowej. 

Wszyscy szczerze mu gratulowali 
ciesząc się z tak dużego osiągnięcia 
krajana.
	 Przyznano również wiele innych 
nagród w różnych kategoriach dla 
rolników powiatu dębickiego, jednak 
tą najważniejszą, jaka co roku jest 
przyznawana najlepszemu rolnikowi 
w powiecie, zdobył Andrzej Wojdyła. 
Na to wyróżnienie na pewno sobie za-
służył ciężko pracując od lat na swym 
ponad 20 ha gospodarstwie. Oprócz 
pracy na roli, którą pan Andrzej starał 
się udoskonalić samodzielnie kon-
struując niektóre maszyny, prowadzi 
również z żoną Janiną, nauczycielką 
w brzosteckim gimnazjum, gospo-
darstwo agroturystyczne. Państwo 
Wojdyłowie znakomicie konsolido-
wali pracę w gospodarstwie rolnym 
z pracą zawodową, podejmowaniem 
wczasowiczów i wychowywaniem 
pięciorga dzieci.
	 Zasłużony tytuł pana Andrzeja 
na najlepszego rolnika w powiecie 
dębickim jest niewątpliwie dużym 
zaszczytem dla całej brzosteckiej 
gminy, że posiada ona tak pracowi-
tych, zaradnych i mądrych rolników.

	 Warsz t at y Terapi i  Zajęciowej 
w Brzostku zaprezentowały na dożyn-
kach, oprócz wieńca, stoisko z wyrobami 
artystycznymi swych podopiecznych. 
	 Cieszy fakt, że do kultywowania pięk-
nej tradycji dożynkowej zgłosiło się aż 
tyle chętnych z naszej gminy i w więk-
szości ludzi młodych.

E.M.

Andrzej Wojdyła - Rolnik Roku 2011
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Marian 
Nosal

Zofia 
Jarmusz

Boże przystanki
Cerkwie drewniane 
Boże zamyślenie
Wtopione w zieleń
Powrastane w ziemię

Cerkwie milczące
Ludziom darowane
Boga proszące
Puste zapomniane

Skrzypiące drzwi
Wąski strumień światła
Pająki ćmy
Ikona wyblakła

Modlitwy żarem
Ołtarze płonące
Łez ofiary
Przez dachy cieknące

Boże przystanki
Dla strudzonych nóg
Kananejskie dzbanki
Zapomniany Bóg
			   Bystre

Widziałem
Widziałem w wodzie 
Moje lata młode
Odbite niebo
I tamtą pogodę

Widziałem obraz
Którego nie było
Miałem go malować
Czasu nie starczyło

Widziałem pędzel
Co go zostawiłem
W kałuży słońca
I już tam nie byłem

Widziałem rzeczy
Nigdy nie spełnione
I płomień świecy
Który we mnie płonie

Czy jeszcze potrafię
Siebie odmalować
Odkryć fotografię
Aby żyć od nowa

Zgubiona miłość
Miłości Ty moja, gdzież się podziałaś
Zbłądziłaś może po nocy ciemnej
A możeś drogi znaleźć nie chciała
Czy nie żal Ci to chwili daremnej?
Mych pocałunków – pieszczoty ciepłej
	 W blasku księżyca
	 Czy Ty kłamałaś?
			   Obłudnica –
Szukam ja Ciebie – pośród pachnących róż ogrodowych
W minionych chwilach – rozkoszy szczęścia, łez kryształowych
Co teraz będzie – milczysz – zuchwała – 
Tylko tęsknota stoi dookoła – 
	 Niczym sztachety płotu drewniane
Uparte echo do Ciebie woła – 
	 Szepce Twe imię – Imię Kochane.

Myśl 
Myśl moja wielka niezdara
Nie chce nic mówić nowego
Nie umie nic nowocześnie
Nawet się o to nie stara
	 Kusi ją jakaś pokusa
	 By nic nowego nie chciała
	 Jak starodawny poeta
	 Rymem by tylko pisała 
Teraz już nikt nie rymuje
Inaczej wiersze się rodzą

Marzenia szeptem pisane 
W wielką niepamięć odchodzą
	 Usta rozwarte w uśmiechu
	 Drwiny grymasem zdziwione
	 Oj rymy – rymy niemądre
	 Jakże jesteście szalone!
Goni myśl moja po świecie 
Szumem fal wody ścigana
Wicher ją złapał w ramiona 
Przed groźnym wyrokiem kryje
	 Aby nie była sądzona

Jadwiga 
Kudłacz

Diogenes szuka  
ze świecą sprawiedliwości
W słonecznej Grecji w ateńskiej agorze
Słońce lśni jasno w południowej porze
W blasku słonecznym wszystkie bruki toną
Mógłbyś nawet odnaleźć igłę zagubioną

Aż tu nagle na rynek Diogenes się wlecze
Trzymając w ręku zapaloną świecę
Chwilowo nawet schylał się i kiwał 
Jak gdyby czegoś tutaj poszukiwał

Hej Diogenesie! Czyś ty nieszalony?
Chodzisz ze świecą w dzień rozsłoneczniony?
Czyś ty czasem zmysłów nie postradał?
Tak to lud ateński do niego zagadał

Na to rzecze Diogenes: w tym to jest rzecz cała
Że mi się sprawiedliwość gdziesik zapodziała
A może tu na rynku gdzieś tu ona gości
Ze świecą szukam ja sprawiedliwości

Z wypadku tego wniosek bywa żywy:
Sąd wysoki nie zawsze bywa sprawiedliwy

Aleksander
Szczepański

Życie jak bajka
Życie to nie sen
nie bajka
która wiecznie trwa
tu nie zawsze
happy and
czy życie
długie i szczęśliwe
nie jesteś pewny
czy kładąc się spać
wstaniesz rano
czy wychodząc z domu
wrócisz do niego
czy przechodząc przez ulicę
dotrzesz na drugi jej koniec
czy zamykając oczy
otworzysz je jeszcze
ciągle nas
pcha przez życie
sekunda za sekundą
minuta za minutą
dzień za dniem
czy powitamy jutro
rozglądnij się
i co widzisz
wszędzie pełno łez
bólu
cierpienia
krzywd
ran
niesprawiedliwości
czy to ma być bajka?

Pałac natury
Gdzieś na niebie
Wiszą złote
Żyrandole
Swoim blaskiem
Oświetlają
Wszystko w dole
A dywany
Kolorowe
Liść jesieni
Są tak piękne
I już tego
Nikt nie zmieni
Gdzieś w oddali
Słychać cichy
Koncert ptaków
A ich głosy
Są piękniejsze
Od śpiewaków
Najcenniejsze
Są tu skarby
W tym pałacu
A wystarczy
Tylko czasem
Wejść do lasu
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	 Wakacje dla uczniów naszej szkoły to 
nie tylko czas beztroski, ale także czas 
odbywania praktyk zawodowych. Szko-
ła od wielu lat stara się, aby uczniowie 
mieli możliwość wyjazdu do różnych 
atrakcyjnych miejsc w kraju i za granicą 
w celu zdobywania doświadczenia zawo-
dowego.
	 Praktyka zawodowa ma na celu do-
skonalenie umiejętności praktycznych 
nabytych w procesie kształcenia zawo-
dowego w rzeczywistych warunkach 
pracy. Program praktyki można trak-
tować w sposób elastyczny, np. ze 
względów organizacyjnych dopuszcza 
się odstępstwa w kolejności realizacji 
działów tematycznych zamieszczo-
nych w programie. 
	 Uczniowie naszej szkoły kształcą-
cy się w zawodzie technik żywienia 
i gospodarstwa domowego w roku 
szkolnym 2010/2011 odbyli praktyki 
zarówno u pracodawców krajowych 
jak i zagranicznych. W nadmorskim 
ośrodku wypoczynkowym w Jastrzę-
biej Górze młodzież miała możliwość 
zapoznania się z organizacją pracy 
i wyposażeniem zakładu żywienia, 
nabycia umiejętności przygotowywa-
nia potraw i napojów przy zastosowa-
niu odpowiednich maszyn i urządzeń, 
zapoznania się z pracą poszczegól-
nych komórek i działów w  przed-
siębiorstwie, nabycia umiejętności 
z zakresu sporządzania dokumentów 
związanych z  działalnością zakładu 
gastronomicznego. W trakcie realiza-
cji programu uczniowie obserwowali 
czynności zawodowe pracowników, 
następnie wykonywali zadania pod 
kierunkiem instruktora, a potem sa-
modzielnie realizowali powierzone im 
zadania na określonych stanowiskach 
pracy.
	 Przed rozpoczęciem praktyki 
uczniowie zapoznają się ze struktu-
rą organizacyjną zakładu, układem 
funkcjonalnym, wyposażeniem i urzą-
dzeniem placówki żywienia, obowią-
zującymi regulaminami, przepisami 
bezpieczeństwa i higieny pracy, ochro-
ny przeciwpożarowej oraz ochrony 
środowiska. 
	 Wielu uczniów z technikum ży-
wienia i gospodarstwa domowego 
oraz mechanizacji rolnictwa odbyło 
zagraniczny staż zawodowy w przed-
siębiorstwach ogrodniczych w Holan-
dii, gdzie mieli możliwość pogłębienia 
wiedzy z wielu istotnych tematów 
– technologii upraw stosowanych 
w ogrodnictwie, marketingu w ogrod-

nictwie, metod sortowania, magazyno-
wania i logistyki płodów rolnych, stan-
dardów jakościowych, HACCP, GMP, 
GHP, języka niemieckiego i angielskiego 
w pracy i w życiu codziennym.
	 Cenne doświadczenie zawodowe 
w czasie praktyk uczniowie naszej 
szkoły zdobyli również u pracodawców 
miejscowych: w Zakładzie Ślusarskim 
oraz EKIW w Brzostku, MET – CHEM 
i AKPIL w Pilźnie.

Po zakończeniu praktyki zawodowej 
opiekun jest zobowiązany do napisania 
w dzienniku (indeksie) opinii na temat 
pracy ucznia oraz wystawienia oceny 
końcowej. Następnie uczniowie dokonują 
zaliczenia przed komisją w szkole. Zali-
czenie jest podstawą uzyskania promocji 
do następnej klasy.

Kierownik Szkolenia Praktycznego
mgr inż. Teresa Radelczuk

Praktyki zawodowe w Zespole Szkół im. Jana Pawła II 

Na praktyce w Holandii

Praktyka w ośrodku wypoczynkowym w Jastrzębiej Górze

	 Powiatowa Rada Kobiet w Dębicy 
w 145. rocznicę powstania Kół Gospo-
dyń Wiejskich w Polsce zorganizowała 
w Zawadzie koło Dębicy I Integracyjny 
Zjazd Kół Gospodyń powiatu dębickie-
go, w którym uczestniczyła delegacja 
Koła Gospodyń z Brzostku.
	 Imprezę rozpoczęto Mszą Świętą 

w Sanktuarium pw. Narodzenia Naj-
świętszej Marii Panny w Zawadzie, 
którą odprawił. ks. Józef Książek, 
proboszcz tamtejszej parafii. Wygłosił 
on piękne kazanie, w którym uwydat-
nił ważność kobiety i organizacji kół 
gospodyń wiejskich we współczesnych 
czasach. Nadmienić należy, że patronką 

gospodyń jest św. Marta. 
	 W spotkaniu uczestniczyło ponad 
160 osób z 18 kół gospodyń z całego 
powiatu. Wszystkie koła otrzymały 
pamiątkowy obraz poświęcony w Sank-
tuarium przedstawiający Matkę Boską 
Zawadzką i Jana Pawła II. 
	 Po uroczystej Mszy Świętej barwny 

I Integracyjny Zjazd Kół Gospodyń Powiatu Dębickiego
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1.	 BETONIARNIA „MARBET”, Maria Grzesiakowska – 
Brzostek, ul. A. Mickiewicza 11

2.	 Przedsiębiorstwo Produkcyjno-Handlowo-
-Usługowe „EKIW” – Brzostek, ul. Szkotnia 16

3.	 SKLEP „OLEŃKA” (odzież z Włoch) – Brzostek-Pilzno
4.	 Delikatesy „Centrum”, Małgorzata Drozd – Brzo-

stek, ul. Rynek 39
5.	 ZAKŁAD ROBÓT MELIORACYJNO-KANALIZACYJ-

NYCH „HYDROBUD” SP.J., B. Pysz, U. Pysz – Lato-
szyn 31c 

6.	 Bank Spółdzielczy Rzemiosła w  KRAKOWIE 
oddział w BRZOSTKU

7.	 Sklep Spożywczo-Przemysłowy, Renata i  Zbi-
gniew Golec – Brzostek, ul. Rynek 29

8.	 Zakład Rzeźniczo-Wędliniarski „TECHNO-
-MAS”, Kazimierz Sarna – Brzostek, ul. Mickiewicza 19

9.	 „PMS INTERNATIONAL” SP. Z O.O. – Marek Wojnar – 
Zawadka Brzostecka 50

10.	 FHU „ARMET” – PRACOWNIA ZŁOTNICZA, Marek 
Przewoźnik - Brzostek

11.	 Tartak „Jan-Dan”, Grygiel Jan – Wola Brzostecka 58
12.	 FIRMA USŁUGOWA ELSTOB, Paweł Wojnar – Zawadka 

Brzostecka 44
13.	 fhup anex, Aneta Augustyn – Brzostek, ul.  Przed-

mieście 36
14.	 apteka, mgr farm. Ryszard Nalepa – ul. 11-go Listopada
15.	 WINTER-SPORT, Dorota i Grzegorz Betlej – Brzostek, 

ul. Szkolna 3
16.	 firma handlowo-usługowa geodezyjno-

-budowlana, inż. Adam Sieńkowski – Zawadka 
Brzostecka

17.	 FIRMA USŁUGOWO-BUDOWLANA „EFEKT”, Piotr 
Wójcik – Klecie 123

18.	 zakład ślusarski, Edward Kmiecik – Brzostek, ul. 
Mickiewicza 16

19.	 FIRMA TRANSPORTOWO-USŁUGOWA, Jan Dziedzic 
– Bukowa 42

20.	 firma handlowo-usługowa mikrokosm, 
Grzegorz Kłęk – Brzostek, ul. Mickiewicza

21.	 FHU Marek Zięba – Brzostek
22.	 LASZKŁO, Adam Latoszek – Klecie
23.	 zakład kamieniarsko-meblowy, Janusz Czar-

nawski – Klecie
24.	 FIRMA REMONTOWO-BUDOWLANA „STAN-BUD”, 

Stanisław Zyguła – Brzostek, ul. Łukasiewicza 32
25.	 usługi  wod. kan. co. gaz, Józef Kawalec – Brzostek
26.	 firma „wafelek”, Zbigniew Szczuciński – Janusz-

kowice
27.	 Firma WOJT-BUD, Wojciech Miśkowicz – Brzostek, 

ul 11-go Listopada 2

28.	 szkoła jazdy „mila”, Anna Nawracaj Rozwadowska 
– Brzostek, ul. A. Mickiewicza 1

29.	 SALON FRYZJERSKI „aneta” a. czajka – Brzostek, 
ul. rynek 18

30.	 fhu „brian soft” – sprzedaż i naprawa kom-
puterów, Jacek Berrahal – Brzostek, ul. Rynek 38 

31.	 sklep wielobranżowy, Artur Potrzeba – Brzostek
32.	 PHUP motor-port, Marek Smoła – Brzostek, ul 11-go 

Listopada 14
33.	 wod-gaz, Paweł Bielecki – Brzostek
34.	 firma zaopatrzenia rolnictwa i rzemiosła, 

Dariusz Kalina – Brzostek
35.	 sklep spożywczo-przemysłowy, Barbara Szy-

bist – Kołaczyce
36.	 sklep zielarsko-medyczny „Melisa”, Maria 

Maczuga – Brzostek, ul. Rynek 2
37.	 kwiaciarnia „ania”, Anna Trojan-Kopala – Brzo-

stek, ul. Rynek 18
38.	 firma handlowa sanit, Tadeusz Wójcik – Brzostek, 

Pawilon Hermes, ul. Łukasiewicza 2
39.	 agent ubezpieczeniowy, Jerzy Potrzeba – Brzo-

stek, ul. Łukasiewicza 48
40.	 STACJA KONTROLI POJAZDÓW, mgr Eugeniusz Ła-

zowski – Brzostek, ul. Szkotnia 18
41.	 ośrodek szkolenia kierowców, Lesław Kaput 

– Brzostek, ul. Słoneczna 40
42.	 Firma Handlowa budrol, Leszek Dziedzic – Mie-

czysław Dziedzic Spółka Jawna – Zawadka Brzostecka 2
43.	 PH agd, Zbigniew Ramut
44.	 SKLEP MOTORYZACYJNY AGRO-MOTOR, Joanna 

Sury – Brzostek, Pawilon Hermes, ul. Łukasiewicza 2
45.	 Sklep Spożywczo-przemysłowy, Maria Szczy-

gieł, Józef Czekaj
46.	 firma edo, Edward Giergowski – Brzostek
47.	 sklep tara, Dorota Wołowiec-Prokop – Brzostek, 

ul. Rynek 24
48.	 Sklep meblowy, Danuta Pruchnik – Brzostek, ul. Ry-

nek
49.	 fhu autoserwis, Stanisław Jędrzejczyk – Brzostek, 

ul. Słoneczna
50.	 apteka vita, Godawska i Wspólnicy Spółka Jawna – 

Brzostek, ul. Szkolna
51.	 kwiaciarnia, Piotr Michalski, – Brzostek, ul. Rynek
52.	 firma handlowa i Doradztwa finansowe-

go, Mariusz Grygiel
53.	 Foto grt, G. Trzeciak – Brzostek, ul. Rynek 30

Nad rozliczeniem wynagrodzeń sędziów i trenerów czuwa 
Biuro Rachunkowe, Jadwiga Olszewska – Brzostek, 
ul Łukasiewicza

Firmy wspierające sekcję piłki nożnej LKS Brzostowianka Brzostek

Za okazaną pomoc serdecznie dziękujemy - LKS Brzostowianka Brzostek

korowód przemaszerował do Zespołu 
Szkół w Zawdzie, gdzie odbywała się 
dalsza część spotkania. Tutaj wszyst-
kich obecnych przywitała przewod-
nicząca Koła Gospodyń w Zawadzie 
Stanisława Rakoczy. Na spotkaniu nie 
zabrakło też dębickich władz samorzą-
dowych, a nawet samego Wicewojewo-
dy Podkarpackiego Andrzeja Reguły, 
którzy w swoich przemówieniach 
również podkreślali wagę kół gospodyń 
wiejskich.
	 Spotkanie przy herbacie i słodkim 
cieście umilał Zespół Śpiewaczy „Pod-
grodzianie”. 
	 W tym sympatycznym spotkaniu 
wzięła udział delegacja składająca 
się z czterech kobiet z Zarządu Koła 
Gospodyń w Brzostku reprezentując 
miasto i gminę Brzostek.

Kazimiera Gotfryd
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	 We wrześniu młodzi piłkarze i piłkarki stanęli do rywali-
zacji w gminnych eliminacjach do II Turnieju Orlika o Puchar 
Premiera, które odbyły się na kompleksie boisk „Moje Boisko 
Orlik – 2012” w Brzostku. Łącznie w trzech turniejach wzięło 
udział 160 zawodników. 
	 W grupie chłopców młodszych (roczniki 2000-2001) 
bezkonkurencyjna była drużyna ze Szkoły Podstawowej 
w Brzostku, w grupie chłopców starszych (roczniki 1998-
1999) drużyna z Gimnazjum w Brzostku, a wśród dziewcząt 
starszych (roczniki 1998-1999) drużyna I ze Szkoły Podsta-
wowej w Błażkowej. 
	 W pierwszym dniu (13 września br.) rywalizowali chłopcy 
młodsi. Do turnieju zgłosiło się 6 zespołów: z Kamienicy 
Górnej, Grudnej Górnej, Siedlisk-Bogusz, Brzostku, i dwie 
drużyny z Błażkowej. Turniej bezapelacyjnie wygrała druży-
na z Brzostku, która w finale pokonała drużynę z Błażkowej 
5:1. Brzostecki zespół wystąpił w składzie: Dawid Strojek, 
Mateusz Wójcik, Grzegorz Grygiel, Wiktor Janiga, Łukasz 
Bik, Marcin Kolbusz, Paweł Gwiżdż, Piotr Samborski, Paweł 
Paściak, Jakub Nowicki. Tytuł „króla strzelców” turnieju, 
wywalczył Łukasz Stanek z Siedlisk-Bogusz strzelając 14 
bramek w całych zawodach. Oto wyniki wszystkich spotkań:
Wyniki grupy „A”
SP KAMIENICA GÓRNA – SP GRUDNA G.				   1:2
ZS SIEDLISKA-BOGUSZ – SP KAMIENICA G.	 5:0
SP GRUDNA GÓRNA – ZS SIEDLISKA-BOG.		  0:6
Wyniki grupy „B”
SP BŁAŻKOWA I – SP BŁAŻKOWA II								       5:0
SP BRZOSTEK – SP BŁAŻKOWA I										         2:1
SP BRZOSTEK – SP BŁAŻKOWA II									         5:0
I PÓŁFINAŁ
SP BRZOSTEK – SP GRUDNA GÓRNA 						      8:1
II POŁFINAŁ
SP BŁAŻKOWA I – ZS SIEDLISKA-BOGUSZ 		  2:2 (k. 2:1)
MECZ O 3 MIEJSCE
ZS SIEDLISKA-BOGUSZ – SP GRUDNA G.				   9:1
FINAŁ
SP BRZOSTEK – SP BŁAŻKOWA I										         5:1

	 15 września do rywalizacji przystąpili chłopcy i dziewczęta 
z roczników 1998-1999. W turnieju chłopców wzięło udział 6 
zespołów: SP Brzostek, Gimnazjum Brzostek, ZS Siedliska-
-Bogusz I, ZS Siedliska-Bogusz II, SP Błażowa, SP Kamienica 
Dolna. Turniej wygrała drużyna z Gimnazjum w Brzostku 
w składzie: Jan Tyburowski, Maciek Kula, Kacper Janiga, 

Piotr Nawracaj, Albert Stasiak, Wiktor Dziedzic, Paweł Sam-
borski, Kamil Synowiecki, Arkadiusz Trojan, Kamil Machaj. 
Tytuł „króla strzelców” turnieju zdobył Albert Stasiak z Gim-
nazjum w Brzostku strzelając 10 bramek w całych zawodach. 
Oto wyniki wszystkich spotkań:
WYNIKI GRUPY „A”
GIMNAZJUM BRZOSTEK – SP BRZOSTEK					     4:1
SP BRZOSTEK – ZS SIEDLISKA-BOGUSZ I					     1:2
GIMNAZJUM BRZOSTEK – ZS SIEDLISKA-B. I		  3:0
WYNIKI GRUPY „B”
SP BŁAŻKOWA – SP KAMIENICA DOLNA						     2:0
ZS SIEDLISKA-B. II – SP KAMIENICA DOLNA 		  3:0
SP BŁAŻKOWA – ZS SIEDLISKA-BOGUSZ II 				   0:5
I PÓŁFINAŁ
GIMNAZJUM BRZOSTEK – SP BŁAŻKOWA 				    7:0
II PÓŁFINAŁ
ZS SIEDLISKA-BOG. II – ZS SIEDLISKA-BOG. I 		 1:0
MECZ O 3 MIEJSCE
ZS SIEDLISKA – BOGUSZ I – SP BŁAŻKOWA				   1:2
FINAŁ
ZS SIEDLISKA-B. II – GIMNAZJUM BRZOSTEK		 2:4

	 Najwięcej emocji dostarczył turniej dziewcząt, które po 
raz pierwszy mogły sprawdzić się w tej dyscyplinie sportu na 
Orliku w Brzostku. W turnieju udział wzięło cztery zespoły: 
SP Brzostek, SP Błażowa I, SP Błażkowa II, Gimnazjum 
Brzostek. Zwyciężyła drużyna SP Błażkowa I w składzie: 
Monika Jędrzejczyk, Weronika Trojan, Martyna Trojan, Ga-
briela Wypasek, Natalia Przewoźnik, Anna Opiela, Natalia 
Opiela, Joanna Berek. Tytuł „króla strzelców” powędrował 
do Joanny Berek z SP w Błażkowej. Wyniki spotkań:
SP BRZOSTEK – SP BŁAŻKOWA II										          1:0
SP BŁAŻKOWA I – GIMNAZJUM BRZOSTEK			  0:0
GIMNAZJUM BRZOSTEK – SP BŁAŻKOWA II		 1:0
SP BRZOSTEK – SP BŁAŻKOWA I 										          0:1
SP BŁAŻKOWA I – SP BŁAŻKOWA II 								        2:0
GIMNAZJUM BRZOSTEK – SP BRZOSTEK				    0:1

MECZE BRAMKI PUNKTY
1. SP BŁAŻKOWA I 3 3:0 7
2. SP BRZOSTEK 3 2:1 6
3. GIMNAZJUM BRZOSTEK 3 1:1 4
4. SP BŁAŻKOWA II 3 0:4 0

	 Zarówno pierwsze-
go jak i drugiego dnia 
po zakończeniu tur-
nieju odbyło się wrę-
czenie nagród, których 
fundatorem był Urząd 
Miejski w Brzostku. 
Wszystkie drużyny 
otrzymały pamiątkowe 
dyplomy, a zwycięz-
cy okazałe puchary. 
Wszyscy uczestnicy 
obdarowani zostali ko-
szulkami, które ufun-
dował sponsor turnieju 
PZU.

	 D r u ż y ny,  k t ó r e 
zwyciężyły w elimi-
nacjach  g m i n nych 
wzięły udział w dal-
szych rozgrywkach 
Na eliminacje woje-
wódzkie chłopcy z SP 
w Brzostku pojechali 
do Krosna, gdzie zajęli 

II Turniej Orlika o Puchar Premiera Donalda Tuska

Drużyna z Brzostku – zwycięzca z pierwszego dnia turnieju
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trzecie miejsce. Dziewczęta z SP w Błażkowej w Miejscu 
Piastowym uplasowały się również na trzecim miejscu. Naj-
lepiej spisali się chłopcy z Gimnazjum w Brzostku, którzy 
zwyciężyli w eliminacjach wojewódzkich w i awansowali do 
finału wojewódzkiego, gdzie ostatecznie zakończyli turniej na 
wysokim czwartym miejscu. 
	 Szkoda, że tak mało szkół wyraziło chęć udziału w roz-

grywkach. Początek roku szkolnego to przecież najlepszy 
czas, żeby dzieci bez żadnych konsekwencji związanych 
z opuszczeniem kilku lekcji, mogły wziąć udział w zawodach 
sportowych. To była jedna z niewielu okazji w ciągu roku, by 
uczniowie niezrzeszeni w klubach mieli okazję poznać smak 
boiskowej rywalizacji, zagrać w turnieju i bez względu na 
wynik otrzymać koszulkę. 

	 Serdeczne po-
dziękowania nale-
żą się dyrektorom 
oraz nauczycielom 
wszystkich szkół, 
które brały udział 
w zawodach ,  jak 
również Burmistrzo-
wi Leszkowi Bieńko-
wi za ufundowanie 
nagród. Podzięko-
wania należą się tak-
że Janinie Wójcik, 
która czuwała nad 
zdrowiem młodych 
piłkarzy. Organiza-
torzy gratulują zwy-
cięzcom i zapraszają 
do udziału w turnieju 
w przyszłym roku.

Animator „Moje 
Boisko Orlik-2012”

Magdalena Kawalec
Drużyna chłopców (I miejsce) i dziewcząt (III miejsce) z Gimnazjum w Brzostku

	 W sobotnie popołudnie 1 paździer-
nika 2011r. na stadionie sportowym 
w Brzostku odbyło się spotkanie inte-
gracyjne rodziców, dzieci i nauczycieli 
z Publicznego Przedszkola w Brzostku 
połączone z  zabawami o  charakterze 
sportowym i  paleniem ogniska. Im-
preza wzbudziła duże zainteresowanie, 
a piękna jesienna pogoda szczególnie 
zachęcała do tego aby spędzić czas na 
świeżym powietrzu. o  godzinie 15.00 
dzieci w towarzystwie rodziców licznie 
przybyły na stadion sportowy, gdzie 
wcześniej rodzice przygotowali teren 
pod ognisko, ławeczki i stoliki, zadbali 
o dostarczenie pysznych słodkości i na-
pojów chłodzących. Przedszkolaki mo-
gły zdrowo spędzić czas przy zabawach 
z chustą animacyjną, przy muzyce lub 
pograć w piłkę z mamą i tatą na boisku. 
Można było też usiąść i odpocząć w cie-
niu drzew. Główną atrakcją sobotniego 
popołudnia było wspólne biesiadowanie 
przy ognisku i pieczenie kiełbasek.
	 Zaproponowane atrakcje oraz ciepła, 
niespotykana jak na tę porę roku sło-
neczna jesienna pogoda spowodowały, 
że to popołudnie było naprawdę bardzo 
przyjemne, a czas spędzony na zaba-
wach ze swoim dzieckiem będzie należał 
do tych wspaniałych, niezapomnianych 
wspomnień. Będzie zachętą do dalszej 
współpracy i  integracji przedszkola ze 
środowiskiem rodzinnym.

M. Śliż

Jesienne 
spotkanie
przy ognisku

Fot. J. Nosal
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Stanisław Łukasik

Życie na krawędzi 
czasu – fragmenty

Okupacja niemiecka cd.
	 W naszym kościele paraf ialnym 
w Siedliskach, księża nadal odprawiali 
nabożeństwa, ale nie używano dzwonu 
ani sygnaturki. Mimo surowego zaka-
zu wszelkich zgromadzeń, jaki wydali 
hitlerowscy władcy, coraz więcej osób 
zaczęło uczęszczać do kościoła na nabo-
żeństwa zwłaszcza w niedzielę. Począt-
kowo były to osoby stare i dzieci, czyli 
babcie, dziadkowie i wnuczęta. Udział 
parafian w nabożeństwie zwiększał się 
co niedzielę i wnet osiągnął stan sprzed 
wybuchu wojny. Do cioci i wujka Papie-
rów nadszedł pierwszy list z Jarosławia 
od ich synowej Stefy. Pisała w nim, że 

wraz z córkami Haliną i Basią są zdrowe. 
Chyba w obawie przed niemiecką cenzu-
rą listu napisała w nim niewiele i wcale 
nie wspomniała o swoim mężu Ignacu. 
Mimo to Papierowie bardzo ucieszyli 
się otrzymanym listem i zaraz przyszli 
do nas podzielić się ich radością z naszą 
rodziną. Była to autentycznie radosna 
chwila w ponurej rzeczywistości.
	 W połowie listopada 1939r. przyjechał 
z Krakowa Olek Szydłowski do rodzi-
ny w Grudnej Dolnej. Na drugi dzień 
po przyjeździe przyszedł Olek do taty 
z kieszonkowym zegarkiem do reperacji. 
Tato bardzo ucieszył się jego przybyciem, 
ponieważ spodziewał się uzyskać od nie-
go wiarygodnych informacji o aktualnej 
sytuacji okupacyjnej na terenie Polski. 
Chciał też zweryfikować wiadomości 
jakie posiadał na ten temat od różnych 
ludzi. Szydłowskiego przyjęli rodzice 
jako bardzo miłego gościa z dużego 
miasta, a nie jak zwykłego klienta taty. 
Niebawem zaprosili go na poczęstunek do 
izby gościnnej. Tam tato z Szydłowskim 
prowadzili długą rozmowę na tematy 

związane z przyczynami przegranej 
wojny obronnej Polski z najeźdźcą nie-
mieckim i jego poczynaniami na terenach 
okupowanych.
	 Tego dnia po południu przyszedł do 
nas stryj Stanisław Łukasik z Siedlisk. 
Przyniósł nam kilka mioteł brzozowych, 
które wykonał na wcześniejsze zamówie-
nie rodziców. Jak zwykle ucieszyliśmy się 
wszyscy jego przybyciem. Wnet naszą 
radość stryj spotęgował wyrażeniem 
gotowości pozostania u nas na dwa, trzy 
dni, by pomóc w rżnięciu i rąbaniu drze-
wa na opał w zimie. Wkrótce obydwaj 
ze stryjem zabraliśmy się do rżnięcia 
drzewa ręczną piłą, głównie pni olszy na 
krótkie klocki do rąbania. Niewiele na-
rżnęliśmy drzewa, bo na dworze szybko 
zapadł zmrok. Dzięki temu więcej czasu 
zostało na wieczorne rozmowy, których 
byłem bardzo ciekawy. Do późnej nocy 
stryj i tato prowadzili aktywną wymianę 
wiadomości i poglądów o naszej sytuacji 
w warunkach hitlerowskich działań oku-
pacyjnych. Mama tylko od czasu do czasu 
dorzucała jakieś zdanie, a reszta rodziny 

słuchała z zapartym tchem.
	 Podstawowym tematem były 
wiadomości, które przygnębiały 
wszystkich Polaków. O nich też tato 
rozmawiał z Olkiem Szydłowskim, 
który mieszkał w Krakowie przy 
ulicy Dietla 38, a teraz powtarzał je 
stryjowi. Szydłowski w dniu dzisiej-
szym przekazał tacie wiadomości 
o tym, że środowisko krakowskie 
bardzo przeżywa smutne refleksje 
nad przyczynami tak szybkiego po-
konania przez hitlerowskie Niemcy 
obronnych wysiłków Polski. Niemcy 
nie mogliby przeprowadzić błyska-
wicznej wojny z Polską gdyby nie 
sprzyjały im poczynania rządów 
Wielkiej Brytanii i Francji oraz 
Związku Radzieckiego. Dyplomacja 
rządu brytyjskiego i francuskiego 
nalegała na rząd polski, by ten 
unikał wszelkich zadrażnień z Hi-
tlerem. Pomimo wypowiedzenia 
w dniu 28 kwietnia 1939r. przez 
Hitlera układu o nieagresji z Polską, 
zawartego w 1934 roku, Polska 
powstrzymywała się od oficjalnych 
przygotowań militarnych do wojny 
obronnej z Niemcami. Nawet wobec 
faktu podpisania w Moskwie w dniu 
23 sierpnia 1939 roku niemiecko-
-radzieckiego układu o nieagresji 
i protokółu o rozgraniczeniu sfer 
interesów, Wielka Brytania i Francja 
nalegały na Polskę, by nie przepro-
wadzała powszechnej mobilizacji 
wojskowej. Dla formalnego zabez-
pieczenia Polski przed agresją hitle-
rowskich Niemiec, Wielka Brytania 
zdecydowała się podpisać układ 
sojuszniczy z Polską dopiero w dniu 
25-go sierpnia 1939r., by tym samym 
jeszcze powstrzymać Polskę przed 
powszechną mobilizacją wojskową.
	 Nic jednak nie powstrzymało 
Hitlera od realizacji jego militarnych 
planów zaborczych. Kiedy wojska 
hitlerowskie najechały na Polskę 
rankiem 1-go września, ta była nie 
przygotowana organizacyjnie do 
obrony swego terytorium, bo zaled-
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KANCELARIA RADCY PRAWNEGO
„KONSULTANT”

Adam DACHOWSKI
SPECJALIZACJA KANCELARII:
•		PRAWO BANKOWE, PRAWO CYWILNE
•		ODSZKODOWANIA Z TYTUŁU WYPADKÓW  
KOMUNIKACYJNYCH I WYPADKÓW PRZY PRACY

Zapraszam w każdą środę
od 900 do 1400

39-230 Brzostek 
ul. Rynek 7

tel. + 48 508 250 412
www.adamdachowski.pl

 Zapraszam na zabiegi:
	masaże :klasyczny (leczniczy), relaksacyjny, bańką chiń-

ska, drenaż limfatyczny, twarzy, stóp, szklanymi kulami, 
gorącymi kamieniami i inne

	kinezyterapia (ćwiczenia)
	fizykoterapia:

•	laseroterapia
•	elektroterapia
•	lampa Sollux

	zajęcia ruchowe z przyborami
	zajęcia Nordic Walking
	zajęcia z gimnastyki korekcyjnej

MOŻLIWOŚĆ DOJAZDU DO PACJENTA
BONY UPOMINKOWE NA PREZENT

DLA BLISKIEJ OSOBY NA DOWOLNY ZABIEG
NOWOŚĆ!  

OKŁADY BOROWINOWE  
ORAZ MASAŻ GORĄCYMI KAMIENIAMI

Brzostek, ul. Słoneczna 40; pon-pt 15:30-21:30
tel. 505422105    agnieszkakaput@interia.pl
Szerszą ofertę znajdą Państwo na stronie:

www.rehakaput.republika.pl

 REHABILITACJA
GABINET MASAŻU

Agnieszka Kaput

wie 30-go sierpnia ogłosiła powszechną 
mobilizację wojskową, która jeszcze 
trwała. W trzecim dniu prowadzenia 
przez Hitlera wojny zaborczej nie wypo-
wiedzianej Polsce, jej sojusznicy Wielka 
Brytania i Francja wypowiedziały wojnę 
Niemcom, ale nie przystąpiły do zbroj-
nych działań wojennych. Hitler nie musiał 
więc uszczuplać swoich sił zbrojnych dla 
prowadzenia wojny na zachodzie, ani dla 
obrony powietrznej swego kraju.

	 W dniach kiedy armie polskie nadal 
toczyły ciężkie walki obronne z nie-
mieckim najeźdźcą, wojska Związku 
Radzieckiego wkroczyły na wschodnie 
tereny Polski 17-go września i bez wal-
ki zajęły je po rzekę San, Bug, Narew 
i Pisę. Pretekstem zajęcia tych ziem 
Polsce przez Związek Radziecki, była 
obrona przed Niemcami zamieszkałej 
tam ludności pochodzenia ukraińskiego 
i białoruskiego. W rzeczywistości zaś 

zrealizowano postanowienia protokołu 
o rozgraniczeniu stref interesów, który 
został podpisany z Niemcami w Moskwie 
wraz z układem o nieagresji. Dzięki temu 
Stalin mógł wreszcie pomścić klęskę 
Armii Czerwonej poniesioną w wojnie 
z Polską w 1920 roku. Tak środowisko 
krakowskie ocenia istotne przyczyny 
błyskawicznego rozgromienia Polski we 
wrześniu 1939 r.
	 cdn.



WIADOMOŚCI BRZOSTECKIE28

Burmistrz Brzostku ogłasza
I PUBLICZNY PRZETARG USTNY (LICYTACJA)

na wynajem lokalu użytkowego położonego w budynku 
Domu Ludowego w Bukowej –stanowiącego własność Gmi-

ny Brzostek na podstawie Księgi Wieczystej Nr 40775

Przedmiotem najmu jest lokal użytkowy położony na parterze 
w budynku Domu Ludowego w Bukowej, z przeznaczeniem na 
prowadzenie nieuciążliwej działalności gospodarczej.
Cena wywoławcza czynszu najmu za 1 m2 powierzchni użyt-
kowej wynosi 6,80 zł (słownie: sześć zł 80/100) + 23% VAT-u 
miesięcznie.
Powierzchnia użytkowa lokalu wynosi 55 m2.
Lokal wyposażony jest w energię elektryczną, bieżącą wodę i gaz.
Najemca ponosi oprócz czynszu również opłaty za zużytą energię 
elektryczną, gaz, wywóz nieczystości stałych i ciekłych oraz 
podatek od nieruchomości i inne opłaty które obciążają najemcę.
Umowa może być zawarta na okres do trzech lat. 

I PUBLICZNY PRZETARG USTNY ODBĘDZIE SIĘ  
W URZĘDZIE MIEJSKIM W BRZOSTKU W DNIU 27 

PAŹDZIERNIKA 2011 r. O GODZ. 1100 

Wadium dla lokalu wynosi 100,00 zł (słownie: sto złotych).
W przetargu mogą brać udział osoby, które wpłacą wa-
dium w wyżej wymienionej wysokości do dnia 24.10.2011r. 
w Kasie Urzędu Miejskiego w Brzostu lub na konto Urzędu 
(BSR o/ Brzostek Nr 328589 0006 0080 0210 2020 0006)
Czynsz płatny z góry do 10 każdego miesiąca na konto Urzędu 
Miejskiego.
Wysokość czynszu będzie regulowana o średnioroczny wskaźnik 
wzrostu cen towarów i usług konsumpcyjnych ogłoszony przez 
Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego (pierwsza regulacja 
nastąpi w oparciu o wskaźnik za 2011 rok).
Wadium wpłacone przez uczestnika, który przetarg wygrał zalicza 
się na poczet czynszu najmu, zaś pozostałym uczestnikom zwraca 
się niezwłocznie po zakończeniu przetargu. 
Zastrzega się prawo unieważnienia przetargu jedynie z ważnych 
powodów, podając niezwłocznie przyczynę odwołania przetargu. 
Wadium może być wniesione w pieniądzu – zgodnie z § 4 ust.3 
Rozporządzenia Rady Ministrów w sprawie sposobu i trybu 
przeprowadzania przetargów i rokowań na zbycie nieruchomości 
(Dz.U.Nr 207 poz.2108). Wadium w pieniądzu należy wnosić na 
konto: BSR o/Brzostek Nr 328589 0006 0080 0210 2020 0006).

Burmistrz Brzostku ogłasza
I PUBLICZNY PRZETARG USTNY (LICYTACJA)

na wynajem lokalu użytkowego położonego w budynku Domu 
Ludowego w Bączałce –stanowiącego własność Gminy Brzo-
stek na podstawie Księgi Wieczystej Nr RZ1D/00021286/8 

Przedmiotem najmu jest lokal użytkowy położony na parterze 
w budynku Domu Ludowego w Bączałce, z przeznaczeniem na 
prowadzenie nieuciążliwej działalności gospodarczej.
Cena wywoławcza czynszu najmu za 1 m2 powierzchni użytko-
wej wynosi 11,60zł (słownie: jedenaście zł 60/100) + 23% VAT-u 
miesięcznie.
Powierzchnia użytkowa lokalu wynosi 50 m2.
Lokal wyposażony jest w energię elektryczną, bieżącą wodę i gaz.
Najemca ponosi oprócz czynszu również opłaty za zużytą energię 
elektryczną, gaz, wywóz nieczystości stałych i ciekłych oraz 
podatek od nieruchomości i inne opłaty które obciążają najemcę.
Umowa może być zawarta na okres do trzech lat. 

I PUBLICZNY PRZETARG USTNY ODBĘDZIE SIĘ  
W URZĘDZIE MIEJSKIM W BRZOSTKU W DNIU 27 

PAŹDZIERNIKA 2011 r. O GODZ. 1000 

Wadium dla lokalu wynosi 100,00 zł (słownie: sto złotych).
W przetargu mogą brać udział osoby, które wpłacą wadium 
w wyżej wymienionej wysokości do dnia 24.10.2011r. w Ka-
sie Urzędu Miejskiego w Brzostu lub na konto Urzędu (BSR 
o/ Brzostek Nr 328589 0006 0080 0210 2020 0006)
Czynsz płatny z góry do 10 każdego miesiąca na konto Urzędu 
Miejskiego.
Wysokość czynszu będzie regulowana o średnioroczny wskaźnik 
wzrostu cen towarów i usług konsumpcyjnych ogłoszony przez 
Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego (pierwsza regulacja 
nastąpi w oparciu o wskaźnik za 2011 rok).
Wadium wpłacone przez uczestnika, który przetarg wygrał zalicza 
się na poczet czynszu najmu, zaś pozostałym uczestnikom zwraca 
się niezwłocznie po zakończeniu przetargu.
Zastrzega się prawo unieważnienia przetargu jedynie z ważnych 
powodów, podając niezwłocznie przyczynę odwołania przetargu. 
Wadium może być wniesione w pieniądzu – zgodnie z § 4 ust.3 
Rozporządzenia Rady Ministrów w sprawie sposobu i trybu 
przeprowadzania przetargów i rokowań na zbycie nieruchomości 
(Dz.U.Nr 207 poz.2108). Wadium w pieniądzu należy wnosić na 
konto: BSR o/Brzostek Nr 328589 0006 0080 0210 2020 0006).

Ogłoszenie Burmistrza Brzostku z dnia 06 października 2011 roku
o sporządzeniu wykazu nieruchomości przeznaczonej do sprzedaży w drodze bezprzetargowej

Działając na podstawie Uchwały Nr XI/68/11 Rady Gminy w Brzostku z dnia 30 sierpnia 2011 r. w sprawie sprzedaży działek ozna-
czonych numerami ewidencyjnymi 145/2 i 147 położonych w Kleciach, stanowiących własność Gminy Brzostek na rzecz wieczystego 
użytkowania ogłaszam:
z zasobu nieruchomości mienia komunalnego przeznaczona zostaje do sprzedaży na rzecz wieczystego użytkownika gruntu 
Pana Adama Latoszka s. Mieczysława i Adeli następująca nieruchomość:

 –	 oznaczona nr ewid. 145/2 o powierzchni 1300 m2, objęta Księgą Wieczystą Nr RZ1D/00049110/6 stanowiąca własność Gminy 
Brzostek i została oddana w wieczyste użytkowanie dnia 18 lipca 1995 r. na okres 99 lat,

 –	 oznaczona nr ewid. 147 o powierzchni 900 m2, objęta Księgą Wieczystą Nr RZ1D/000573060/2 stanowiąca własność Gminy 
Brzostek i została oddana w wieczyste użytkowanie dnia 30 stycznia 1997 r. na okres 99 lat.

Według faktycznego sposobu użytkowania to teren zabudowany budynkami handlowo–usługowymi, magazynowymi z zapleczem 
administracyjno–socjalnym i infrastrukturą towarzyszącą.
Obecnym użytkownikiem wieczystym jest Pan Adam Latoszek zam. Jasło ul. Kaczorowy 97
Działki znajdują się w obrębie zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej i zagrodowej, oraz magazynowo–usługowej w odległości 
około 2 km od centrum miasta przy drodze krajowej nr 73. Teren uzbrojony w sieć elektryczną, gazową, wodociągową i kanalizacyjną

Lp Nr działki Powierzchnia (m2) Wartość rynkowa 
prawa własności (zł)

Wartość rynkowa prawa 
użytkowania wieczystego (zł) Cena wykupu (zł)

1 145/2 1300 41 738,– 27 931,– 13 807,–
2 147 900 28 896,– 19 626,– 9 270,–

Razem: 2200 70 634,– 47 557,– 23 077,–
Do ceny wykupu dolicza się koszt sporządzenia dokumentacji oraz 23% podatku VAT.
Cena wykupu	 23 077,00
Koszt sporządzenia dokumentacji	 675,00
23% podatek VAT									        	 5 307,71
Wartość ogółem												          29 059,71
(słownie: dwadzieścia dziewięć tysięcy pięćdziesiąt dziewięć zł 71/100)
Niniejszy wykaz nieruchomości przewidzianych do sprzedaży wywiesza się na 21 dni tj. od. 06.10.2011 r do 27.10.2011 roku.
W razie wyniesienia granic na gruncie, koszty pokrywa kupujący.
Nabywca pokrywa koszty zawarcia umowy notarialnej i koszty wpisów w księgach wieczystych.
Szczegółowe informacje można uzyskać w Urzędzie Miejskim w Brzostku, biuro nr 7 tel.014/ 6803005
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KRZYŻÓWKA 
Z NAGRODĄ
Poziomo:
1)  Dywersja; 7)  Wymiar zewnętrzny, 
rozmiar; 11) Słynny wodospad; 12) Wy-
chowanie plastyczne przed reformą; 
13)  Budowla o wartości historycznej; 
14) Kołysze się w zegarze; 15) Szkolny 
trójkąt; 19)  Przenosi rannych na no-
szach; 23) Lasso Tatara; 26) Machlojka; 
27)  Czerwonoskóry; 28)  Potańcówka, 
wieczorek taneczny; 31)  Wyróżniona 
pierwsza litera tekstu; 35) Działko wod-
ne; 39) Ogół, kompletny skład; 40) Fiol-
ka; 41)  Zbiorowa prośba; 42)  Ojciec 
i matka; 43) Miłośnik koni; 44) Frykas.

Pionowo:
1) Centralny narząd układu krwionośne-
go; 2) Podejrzane indywiduum z drama-
tu Witkiewicza „Matka”; 3) Najwyższy 
głos męski; 4) Czas zbierania plonów; 
5)  Nieznośny dzieciak; 6)  Schadzka; 
7) Klomb; 8) Małe dziecko; 9) Moda do 
tyłu; 10) Między kreskami na pięcioli-
nii; 16)  Dalszy krewny; 17)  Pierwsza 
maszyna licząca; 18)  Reprezentacja; 
20) Odznaczenie; 21) Objaw nadkwasoty 
żołądka; 22) Pasowanie na siłę; 23) Niski 
głos kobiecy; 24)  Zwierzę pociągowe; 
25)  Tygodnik Urbana; 29)  Dzierżawa; 
30)  Jezioro w zach. Irlandii; 31)  Syn 
Abrahama i Sary; 32) IPPON - Nokaut 
na macie dżudoków; 33)  Miasto na 
Ukrainie, port nad M. Czarnym; 34) Bla-

gier; 35)  Jedn. natężenia; 36)  Silnik; 
37)  Największy historyk rzymski (55-
120); 38)  Władca Salaminy, wyrżnął 
stado baranów.

Rozwiązania wpisane do kuponu za-
mieszczonego na dole strony dostarczo-
ne do 31 października 2011 r. do Cen-
trum Kultury i Czytelnictwa w Brzostku 
wezmą udział w  losowaniu nagrody 
książkowej.
Rozwiązanie krzyżówki z poprzedniego 
numeru: WOLA BRZOSTECKA.
Nagrodę książkową wylosował SZY-
MON LISEK z Opola.
Po odbiór nagród prosimy zgłaszać się 
do Domu Kultury w Brzostku. 

J. Nosal

Reklama:
Jąkasz się? A może nie wymawiasz „r”? 
Pomożemy Ci! Pytaj w aptekach 
o cyklopentanoperhydrofenaltren!

  
Oficer dyżurny słyszy z końca korytarza 
komendy wydawane przez kaprala do 
innych żołnierzy:
– Na sali – wdech! Na korytarzu – wy-
dech! Na sali – wdech!...

Oficer podchodzi bliżej i pyta kaprala:
– Co wy tu robicie?
– Melduję, że sposobem gospodarczym 
wietrzymy salę!

  
Okulista po zbadaniu kolejnego pa-
cjenta:
– Panie, jak pan tu w ogóle trafił?!

  
Porucznik pyta wystraszonego rekruta:
– Kiedy się urodziłeś?
– Dwudziestego porucznika, panie 
październiku.

  
Przez pustynię jedzie na wielbłądzie 
Arab, a obok, ledwie żywa, biegnie jego 

żona. Spotykają jadącą naprzeciwko 
karawanę.
– Dokąd się tak śpieszysz? – pyta prze-
wodnik karawany.
– Żona mi zachorowała, wiozę ją do 
szpitala.

  
Komisja poborowa. Chłopak z trudem 
odczytuje z tablicy największą literę. 
Lekarz decyduje:
– Zdolny do walki z czołgami.

  
– Panie doktorze, mój rozrusznik serca 
ma chyba defekt!
– Po czym pan tak sądzi?
– Jak kaszlnę to mi się kanały przełą-
czają w telewizorze.
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Poradnik obsługi edytora WORD

Pisać każdy może... (8)
Na skróty
	 Na koniec naszego kursu proponuję zapoznać się z nie-
którymi skrótami klawiaturowymi, które bardzo przydają się 
podczas pisania i formatowania tekstu. Dzięki nim nie trzeba 
tracić czasu na szukanie myszki i zastanawianie się gdzie by 
tu kliknąć. Nie są to wszystkie skróty, ale tylko te najbardziej 
potrzebne.

K O N I E C
J. Nosal

Powtórz ostatnią czynność: F4
Cofnij ostatnią czynność: CTRL + Z
Utwórz spację nierozdzielającą: CTRL + SHIFT + spacja
Usuń formatowanie znaku: CTRL + spacja
Usuń formatowanie akapitu: CTRL + Q
Kopiuj zaznaczony tekst lub obiekt: CTRL + C
Wytnij zaznaczony tekst do schowka: CTRL + X
Wklej zawartość schowka: CTRL + V
Nadaj literom kursywę: CTRL + I
Nadaj literom pogrubienie: CTRL + B
Podkreśl litery: CTRL + U
Podkreśl słowa ale nie spacje: CTRL + SHIFT + W
Podwójne podkreślenie tekstu: CTRL + SHIFT + D
Formatuj litery jako małe kapitaliki: CTRL + SHIFT + K
Formatuj litery jako wszystkie 
wersaliki: CTRL + SHIFT + A

Zmień kasztę liter: SHIFT + F3
Zmień rozmiar czcionki: CTRL + SHIFT + P
Zmniejsz rozmiar czcionki: CTRL + SHIFT + <
Zwiększ rozmiar czcionki: CTRL + SHIFT + >
Zmień krój czcionki: CTRL + SHIFT + F
Wstaw wielokropek: ALT + CTRL + kropka
Zmień formatowanie znaków (pole-
cenie Czcionka, Menu Format): CTRL + D

Pojedyncze odstępy: CTRL + 1
Podwójne odstępy: CTRL + 2
Odstępy 1,5 wiersza: CTRL + 5
Wyjustuj: CTRL + J
Wyrównaj do lewej: CTRL + L
Wyrównaj do prawej: CTRL + R
Wyrównaj do środka: CTRL + E
Otwórz dokument: CTRL + O
Utwórz nowy dokument tego sa-
mego typu, co obecny lub ostatni 
dokument: 

CTRL+N

Zamknij dokument: CTRL + W
Zamknij okno: CTRL + F4
Maksymalizuj okno dokumentu: CTRL + F10
Przywróć rozmiar okna dokumentu: CTRL + F5
Zapisz dokument: CTRL + S
Wybierz polecenie Zapisz jako 
(menu Plik): F12

Dodaj wcięcie akapitu od lewej: CTRL + M
Usuń wcięcie akapitu od lewej: CTRL + SHIFT + M
Zaznacz jeden znak po lewej: SHIFT + lewa strzałka
Zaznacz jeden znak po prawej: SHIFT + prawa strzałka

Zaznacz do końca słowa: CTRL + SHIFT + prawa 
strzałka

Zaznacz do początku słowa: CTRL + SHIFT + lewa 
strzałka

Zaznacz do końca akapitu: CTRL + SHIFT + 
strzałka w dół

Zaznacz do początku akapitu: CTRL + SHIFT + 
strzałka w górę

Zaznacz wiersz dalej: SHIFT + strzałka w dół
Zaznacz wiersz wcześniej: SHIFT + strzałka w górę
Zaznacz cały dokument: CTRL + A
Zaznacz zawartość następnej 
komórki tabeli: TAB

Zaznacz zawartość poprzedniej 
komórki tabeli: SHIFT + TAB

Tabulator w komórce tabeli: CTRL+TAB
Usuń jeden znak po lewej: BACKSPACE
Usuń jeden znak po prawej: DELETE
Usuń jedno słowo po lewej: CTRL + BACKSPACE
Usuń jedno słowo po prawej: CTRL + DELETE
Przejdź do strony, zakładki, przy-
pisu dolnego, tabeli, komentarza, 
grafiki lub innego miejsca: 

CTRL + G

Uruchom makro: ALT + F8
Wybierz polecenie Drukuj (menu 
Plik): CTRL + SHIFT + F12

Wybierz polecenie Podgląd 
wydruku (menu Plik): CTRL + F2

Wybierz polecenie Otwórz (menu 
Plik): CTRL + F12

Wybierz polecenie Pisownia i gra-
matyka (menu Narzędzia): F7

Znajdź następny błąd pisowni lub 
błąd gramatyczny: ALT + F7

Wybierz polecenie Tezaurus (menu 
Narzędzia, podmenu Język): SHIFT + F7

Znajdź tekst, formatowanie 
i specjalne elementy: CTRL + F

Zamień tekst, określone formatowa-
nie i specjalne elementy: CTRL + H

Powtórz Znajdź (Po zamknięciu 
okna Znajdź i zamień): ALT + CTRL + Y

Przenieś punkt wstawienia do 
poprzedniej poprawki: SHIFT + F5

Zmień czcionkę zaznaczenia na 
czcionkę Symbol: CTRL + SHIFT + Q

Uruchom Pomoc online: F1
Uruchom pomoc kontekstową lub 
wyświetlanie formatowania: SHIFT + F1

Wyświetl znaki niedrukowane: CTRL + SHIFT + * 
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Sałatka z babki lancetowatej
Składniki:

–	50 ( młodych) listków babki lance-
towatej

–	10 listków pokrzywy
–	10 orzechów laskowych (zmielić)
–	10 łyżek soku z kapusty
–	1 łyżka oliwy z oliwek
–	 1 łyżka posiekanej cebuli czerwonej
–	 sok z 1 cytryny

Wykonanie:
Liście babki lancetowatej i pokrzywy 
umyć, sparzyć, osuszyć i posiekać. 
Następnie skropić sokiem z cytryny 
i kapusty oraz oliwą. Wymieszać 
z cebulą i orzechami laskowymi. Po-
dawać jako dodatek do ryb.

Gołąbki z kaszą gryczaną
Składniki:

–	2 główki młodej kapusty
–	500g kaszy gryczanej
–	4 jajka
–	200g pieczarek
–	1 cebula
–	2 łyżki masła
–	 suszone warzywa
–	pieprz, sól, olej
–	 sos: 2 łyżki koncentratu pomido-

rowego, 2 łyżki jogurtu, słodka 
i ostra papryka w proszku.

Wykonanie:
Główki kapusty obgotować w lekko 
osolonej wodzie, następnie ostudzić 
i ściągnąć liście. Kaszę gryczaną 
ugotować na sypko, osączyć. Jajka 
ugotować na twardo, obrać i posiekać. 
Cebulę i pieczarki obrać, zetrzeć na 
tarce o dużych oczkach i usmażyć na 
maśle. Następnie dodać jajka i kaszę 
gryczaną. Wszystko razem podsmażyć, 
wymieszać i przyprawić do smaku solą, 
pieprzem i suszonymi warzywami. 
Farsz ułożyć na liściach kapusty, zawi-
nąć. Gołąbki podsmażyć na oleju z obu 
stron, a potem ułożyć w żaroodpornym 
naczyniu. Składniki sosu wymieszać ze 
szklanką ciepłej wody i polać gołąbki. 
Naczynie żaroodporne przykryć folią 
aluminiową i piec 1,5 godziny w temp. 
180ºC. Gołąbki podawać na ciepło.

Surówka z kiszonej kapusty
Składniki:

–	 kapusta kiszona
–	marchew
–	cebula
–	pieprz, sól, kminek
–	 zielona pietruszka

Wykonanie:
Kapustę przepłukać, marchew zetrzeć 
na tarce, cebulę skroić w kostkę. 
Wszystko razem wymieszać. Dopra-
wić solą, pieprzem i kminkiem. Ude-
korować zieloną pietruszką. Podawać 
jako dodatek do ryb.

Racuszki otrębowe
Składniki:

–	2 jajka
–	2 łyżki otrąb owsianych
–	10 dag chudego twarogu
–	3 łyżki serka homogenizowanego 

naturalnego
–	 słodzik
–	cynamon

Wykonanie:
Rozgnieść twaróg widelcem, dodać 2 
łyżki serka i posłodzić do smaku. Wlać 
roztrzepane jajka, wsypać otręby, wy-
mieszać. Smażyć bez tłuszczu na teflo-
nowej patelni. Podawać udekorowane 
kleksem serka i posypane cynamonem. 

Zupa z dyni
Składniki:

–	1 średnia cebula
–	1 litr rosołu drobiowego
–	3 ząbki czosnku
–	1 czerwona papryka
–	½ kg obranej dyni
–	4 dojrzałe pomidory
–	1 jajko
–	6 łyżek otrąb owsianych
–	100g jogurtu naturalnego
–	 słodka papryka
–	 sól, pieprz
–	po pęczku natki pietruszki i szczy-

piorku
–	olej
–	pestki z dyni

Wykonanie:
Czosnek i cebulę obrać, drobno po-
siekać. Paprykę umyć i pokroić na ka-
wałki. Wszystko podsmażyć na oleju. 
Pokrojone w kostkę pomidory, miąższ 
z dyni oraz rosół drobiowy dusić pod 
przykryciem ok. 30 min. Doprawić 
słodką papryką, solą i pieprzem. 
Ostudzić i zmiksować. Zrobić zacierki: 
jajko i otręby połączyć ze sobą, dobrze 
wymieszać i wrzucić do wrzącej zupy, 
na końcu dodać jogurt. Zupę posypać 
posiekanym szczypiorkiem, pietruszką 
i uprażonymi pestkami z dyni.

Zdrowe bułeczki brzosteckie
Składniki:

–	7 łyżek otrąb owsianych
–	4 łyżki otrąb pszennych
–	1 łyżka otrąb orkiszowych
–	3 jajka
–	25 dag chudego twarogu
–	½ płaskiej łyżeczki soli
–	 łyżeczka proszku do pieczenia

Wykonanie:
Jajka roztrzepać. Twaróg skruszyć, 
dodać do jajek i wymieszać. Do masy 
serowo-jajecznej wsypać otręby 
i  proszek do pieczenia. Doprawić 
solą i dokładnie wymieszać. Z masy 
formować niewielkie bułki i układać 
na blasze wyłożonej papierem do 
pieczenia. Piec w piekarniku rozgrza-
nym do temp. 180ºC, aż się zrumienią.

Pasta z jajek z krwawnikiem
Składniki:

–	6 jajek
–	1 łyżka musztardy
–	 jogurt naturalny 0%
–	1 garść krwawnika
–	pęczek szczypiorku

Wykonanie:
Jajka ugotować na twardo, zetrzeć 
na grubych oczkach. Krwawnik spa-
rzyć, osuszyć, pokroić jak pietruszkę, 
dodać łyżkę musztardy oraz jogurt 
i szczypiorek. Dokładnie wymieszać.

	 W Publicznej Szkole Podstawowej w 
Kamienicy Dolnej w ramach projektu 
„Stoliczku nakryj się” zorganizowano  
niecodzienny „owocowy poczęstunek”.  
Rodzice wraz z uczniami przygotowali 
dla wszystkich przepyszną sałatkę owo-
cową. Na stole gościły różnego rodzaju 
warzywa, owoce i inne smakołyki. 
	 Uczestnicy projektu podczas warsz-
tatowych zajęć wykonali przepiękne 
talerzyki, które zostaną wystawione na 
warszawskiej aukcji. 
	 Owocowy poczęstunek stał się okazją 
do propagowania zdrowego i smacznego 
odżywiania.

Rada Rodziców  
Publicznej Szkoły Podstawowej  

w Kamienicy Dolnej

„JEDZ OWOCE I WARZYWA, A W ENERGII BĘDZIESZ PŁYWAŁ”

Brzosteckie smakołyki
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Szukajmy szczęścia 
w przyrodzie…
	 Każdy kontynent posiada 
cenne walory, którymi obda-
rowała go natura. Człowiek od 
pokoleń czerpał z pól, lasów 
i rzek to, co było dla niego 
cenne. Dawało mu siłę oraz 
krzepiło ciało i ducha. 
	 Jednymi z mało docenianych współcześnie roślin, a posia-
dającymi wiele drogocennych właściwości są dynia zwyczajna 
oraz krwawnik pospolity i babka lancetowata. Substancje 
czynne zawarte w tych roślinach wspomagają układ pokar-
mowy, posiadają działanie przeciwkrwotoczne, rozkurczające, 
działają przeciwzapalnie w obrębie jamy ustnej, gardła, żo-
łądka, niszczą bakterie. Oprócz właściwości leczniczych nie 
można nie wspomnieć o walorach smakowych. 
	 Proponowane przez nas przepisy na dania jarskie są zdrowe, 
pyszne i łatwe do przygotowania. Pragniemy zburzyć dotych-
czasowe postrzeganie zastosowania dyni, babki i krwawnika. 
Piękna, pomarańczowa kula dyni przestanie się kojarzyć tylko 
i wyłącznie ze smacznymi pestkami, podłużne liście babki 
ze skaleczeniami, a krwawnik z tradycyjnym dodatkiem do 
karmy młodego drobiu.
	 Zapraszamy do odkrywania naturalnych tajników kuchni 
i poznawania współczesnych trendów kulinarnych.

Redakcja

Zupa z dyni, sałatka z babki lancetowatej, surówka z kapusty (podawać jako dodatek do ryb)

Zdrowe bułeczki brzosteckie z pastą z jajek z krwawnikiem Racuszki otrębowe

Gołąbki z kaszą gryczaną
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Kącik
fotograficzny

	 Jeśli chcesz się pochwalić swoim zdjęciem na łamach „Wiado-
mości Brzosteckich” prześlij je na adres: wiadomosci@konto.pl lub 
też dostarcz je do redakcji osobiście. Przesyłając zdjęcia prosimy 
o podanie imienia i nazwiska oraz miejsca zamieszkania.

/fl/

Fot. Monika Kolbusz z Januszkowic Fot. Karolina Szczepańska z Jaworza Górnego

Fot. Piotr Nosal z Ustrzyk DolnychFot. Robert Sypień z Brzostku

Fot. Rafał Kania z Kamienicy Dolnej

Fot. Natalia Owsiak z BukowejFot. Paulina Baran z Januszkowic

Fot. Szymon Rogaczewski z Woli Brzosteckiej


